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PREOCUPAREA ÎNCEPE
DE LA FURNIZOR

✓
Marile centrale electrice construite 

în ultimii ani în țara noastră, printre 
care se numără și „Steaua Roșie" — 
Fîntînele, constituie izvoare de bază 
ale producției de energie electrică, 
necesară dezvoltării neîntrerupte a e- 
conomiei naționale.

După cum este știut, pentru produ­
cerea energiei electrice termocentra­
lele consumă importante cantități de 
combustibili Apare deci firească ce­
rința gospodăririi cit mai judicioase 
a combustibilului în vederea realiză­
rii cu același consum a unei produc­
ții sporite de energie. De altfel, tre­
buie subliniat faptul că pentru o ter­
mocentrală, consumul specific de com­
bustibil este un indicator dintre cei 
mai Importanți, acesta reflectînd e- 
tortul propriu al 
prinderii, mărimea 
za te.

Ținînd seama de 
te. colectivul întreprinderii 
s-a preocupat în mod sistematic de 
reducerea consumului specific de com­
bustibil. An de an, planurile de mă­
suri tehnico-organizatorice aplicate 
au avut menirea să pună în valoare 
noi și noi posibilități pentru produ­
cerea energiei electrice cu un con­
sum cît mai mic de combustibil. Mă 
voi opri la cîteva din aceste măsuri, 
considerîndu-le că pot avea aplica­
bilitate și la alte întreprinderi simi­
lare. O măsură aparent simplă, dar 
de mare importanță, a fost punerea 
la punct a sistemului de măsurare a 
consumului de combustibil pe de o 
parte și a producției de energie elec­
trică pe de altă parte, reducînd pe 
această cale erorile la valori minime 
și aplicînd coeficienți de corecție. 
Fără măsurători zilnice, concludente, 
reducerea consumului specific nu ar 
fi fost posibil de realizat.

Pierderi mari de căldură și apă 
pot avea loc la purjele cazanelor 
de abur. Asigurarea condițiilor pen- 

'tru reducerea acestor pierderi și ul­
terior eliminarea lor, ne-a determinat 
să instalăm un expandor de purje 
din care aburul expandat trece în de- 
gazori, iar apa servește pentru ali­
mentarea vaporizatorilor, Pentru re­
ducerea purjelor din vaporizatori, a- 
ceștia au fost modernizați prin mon­
tarea în interiorul lor a unei instala­
ții de spălare a aburului. Această 
măsură a permis recuperarea unei 
mari cantități de căldură. Un efect 
pozitiv asupra calității aburului pro­
dus a avut și montarea unei noi insta­
lații de spălare a aburului în tamburii 
cazanelor.

Eficiența acestor măsuri, ca și a 
altora, este ilustrată în mod conclu­
dent de indicile consumului specific 
realizat : față de cel planificat, pe 
primele nouă luni ale anului s-a pu­
tut obține o reducere de 1,45 la sută, 
ceea ce la prețul de cost reprezintă 
o economie de 867.000 lei. O dată 
cu dezbaterea cifrelor de plan pe 
anul 1964, s-au cristalizat noi măsuri 
menite să asigure realizarea și redu­
cerea în continuare a consumului 
specific de combustibil.

Un alt indice important care reflec­
tă activitatea unei termocentrale, este 
consumul propriu tehnologic de ener-

qie electrică. Desigur, pentru a putea 
funcționa și deci a produce energie 
electrică, întreprinderea însăși are 
nevoie de energie electrică pentru 
acționarea diferitelor mecanisme și 
agregate. Mărimea consumului pro­
priu de energie electrică are o valoa­
re mare, fapt ce se poate desprinde 
din următorul exemplu : cu consumul 
propriu tehnologic al centralei noas­
tre, s-ar putea acoperi întregul nece­
sar de energie electrică al unui oraș 
ca Tg. Mureș.

Reducerea consumului propriu teh­
nologic contribuind la realizarea de e-

colectivului între- 
economiilor reali-

aceste consideren-
noastre

I

CUM GOSPODĂRIM 
ENERGIA ?

conomii în cadrul termocentralelor, 
constituie în același timp o rezervă 
suplimentară pentru acoperirea nece­
sităților sporite de energie electrică 
ale industriei în plină dezvoltare. Re- 
ducînd deci la strictul necesar consu­
mul tehnologic de energie electrică, 
crește cantitatea de energie emisă în 
sistemul energetic național.

Cum am acționat în această direc­
ție ? Desigur prin măsuri multiple, nu 
lipsite de eficiență. A fost stabilit un 
regim optim de funcționare pentru 
toate motoarele din servicii interne ; 
traseele de gaze arse și aer au fost 
îmbunătățite pentru a reduce pierde­
rile hidraulice, unele organe de re­
glaj ce nu aveau justificare hind sus­
pendate. De asemenea, ținînd seama 
de faptul că electro-pompele de ali­
mentare sînt cei mai mari consuma-

tori interni de energie, sînt acum ex­
ploatate în combinație cu turbo-pom- 
pele de alimentare în funcție de sar­
cina pe centrală. Care este economia 
de energie electrică rezultată din 
reducerea consumului tehnologic ? în 
primele nouă luni ale anului, ea re­
prezintă 1,24 milioane kWh.

Pentru viitor ne-am gîndit și la alte 
măsuri care să mobilizeze noi rezerve 
de reducere a consumului tehnologic,
sporind pe această cale producția de 
energie electrică. Așa bunăoară, pre­
conizăm să utilizăm numai o singu­
ră electro-pompă de alimentare, pe ce­
lelalte trecîndu-le în rezervă. Conco­
mitent vom introduce în regim de 
bază amîndouă t.urbo-pompele de ali­
mentare care împreună cu electro- 
pompa vor asigura sarcina maximă 
pe centrală. în vederea realizării a- 
cestor măsuri radicale, urmează 
trecem la revizuirea și punerea 
punct a turbo-pompelor pentru a le 
asigura o funcționare sigură și de lun­
gă durată. Totodată trebuie să anali­
zăm și să stabilim posibilitățile supli­
mentării debitului de abur pentru ac­
ționarea turbo-pompelor de alimenta­
re. precum și instalarea unor debit­
metre pentru măsurarea cantității de 
abur consumat. Calculul economic 
făcut ne arată că trecerea la functio­
narea cu turbo-pompele de alimenta­
re în regim de bază, este una din mă­
surile care va permite colectivului 
întreprinderii noastre să asigure sis­
temul energetic cu o putere disponi­
bilă mai mare de circa 3 MW.

să 
la

Ing. ANDREI HAJDU
directorul întreprinderii termo­
electrice „Steaua Roșie"-Fîntînele
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Finisarea mobilei cu poliesteri
Finisarea mobilei cu lacuri polieste- 

rice, procedeu aplicat pentru prima oară 
în țară în anul 1960 de colectivul Fa­
bricii „Tehnica lemnului" Militari-Bucu- 
rești, se folosește în prezent în zece din 
cele mai mari unități de acest gen prin­
tre care fabricile din Tîrgu Mureș, Ră­
dăuți, Suceava, Pitești și Arad. In acest 
fel aproximativ jumătate din producția 
d'e mobilă executată în unitățile Minis­
terului Economiei Forestiere este finisa­
tă cu lacuri poliesterice.

Aplicarea pe scară largă a acestui pro­
cedeu a devenit posibilă prin fabricarea

Extinderea rețelelor de apă 
și canalizare

PITEȘTI (coresp. R. 1.). în 
mai bunei aprovizionări cu apă 
prinderilor și a populației, la 
s-au executat lucrări de extindere a re­
țelelor de apă pe o lungime de 6 km. 
Lucrări de extindere a rețelelor de acest 
tip se mai execută și la Drăgășani, Sla­
tina, Rîmnicu-Vîlcea, Curtea de Argeș 
etc. Pe o lungime de 10,9 km. se extind 
și rețelele de canalizare din Pitești, Sla­
tina, Drăgășani, Rîmnicu-Vîlcea și Că- 
limănești.

scopul 
a între-

Pitești

Popas pe marginea lacului Câlțun am masivul făgăraș.
Foto : ST. AEBESCXJ

ele către ihdustria noastră chi- 
oferă avantaje atît pentru pro- 
cît și pentru acei care folosesc

lacurilor 
mică. El 
ducători 
mobila. Finisarea cu lacuri poliesterice 
permite mecanizarea acestei operații, 
simplifică ciclul de fabricație și per­
mite obținerea unei productivități a 
muncii mai ridicate în comparație cu 
celelalte metode de lăcuire. Totodată, 
aceste lacuri dau mobilei rezistență, 
netezime și un luciu cu mare transpa­
rență, scoțînd mai bine în evidență 
structura și culoarea furnirului folosit.

(Agerpres)

Preocupări actuale 
ale consiliilor

agricole

Pînă acum constructorii șantierului nr. II Nițu Vasile din cadrul întreprinderii de construcțll-montaj nr. 4 din 
Capitală, au dat în folosință oamenilor muncii 920 apar tamente. Dintre acestea 102 apartamente au fost predate 

cu 90 de zile înainte de termen. In clișeu : Vedere partia lă a complexului de locuințe Nițu Vasile.
Foto : AGERPRES

Era o după amiază blîndă de 
toamnă, cu netedul cerului albastru 
întins deasupra negrelor cetini ale 
munților celor de la miazănoapte și 
urcam cu mașina pe serpentinele șo­
selei care de la Sadova Câmpulungu­
lui Moldovenesc avea a ne duce spre 
Valea Boului, spre Moldovița și mai 
departe.

Prin pustietatea și singurătățile 
din partea locului, numai bîzîitul 
stins al motorului autoturismului 
nostru și numai soarele blajin și 
mîngîios însuflețeau împovărarea 
nesfirșită a codrilor de jos și lumea 
nețărmuririlor de sus din adîncul 
văzduhurilor. Undeva, după o buca­
tă de cale, ne-am oprit, și coborînd, 
am căutat cu ochi încărcați de ui­
mire îndărăt.

Priveam cum, departe, dincolo de 
andrelele de aur ale astrului zilei, 
Rarăul, cu crestele lui învelite în­
tr-un brîu de lînă laie, stătea falnic 
și, cu fruntea ieșită din fumurile no­
rilor, împungea liniștea seninului 
bolții celeste. Din toată această în­
delungă contemplare a înalturilor, 
ne aduse pe pămînt, glasul șoferului.,

— Frumos și acolo, zise el, însă-i 
minunat și drumul nostru. Șoseaua 
asta-i sănătatea mașinii 1

Intr-adevăr, din panorama mirifi­
că a cuprinsurilor făcea parte și dru­
mul însuși. Era o șosea nouă, inge­
nios croită peste obcine și prin codri 
încă nemușcați de dinții fierăstraie- 
lor, construită modern prin hățișuri 
și tihării pe unde, mai ieri, nici săl­
băticiunile nu se încumetau să 
treacă.

Ne uităm la parapeții de pe mar­
gini, la căptușelile durate solid din 
blocuri trainice de piatră osificate cu 
betoane care consolidează zonele de 
dincolo de baza șanțurilor, la stăvi- 
larele ici-colo înălțate contra puhoa­
ielor și viiturilor de apă, și ne gîn- 
deam, cu cuvenită stimă și cu recu­
noștință la cei care le-au construit.

Ii vedeam parcă cocoțați sus, pe 
estacade, la executarea rambleurilor, 
sau săpînd jos, la podețele tabulare, 
retezînd arbori sau dihocînd stînca, 
îi vedeam afînînd terenul și bătînd 
pene, muncind la terasamente, la ta-

*

Ion Istrati

luzări, atacînd cu excavatorul, mî- 
nuind tractoare grele ori basculante, 
silindu-se, în rîvna lor, să facă șo­
seaua ca pielea, să poți zbura cu 60 
km. pe oră, pe-aici pe unde doar pa­
sărea era în stare să se avînte spre 
a ajunge dincolo, peste munte !

Am bătut, prin Țara de Sus, și alte 
drumuri ! Pe unele din ele le cunoș-

Bin carnetul
team de odinioară, vreme în care 
toate drumurile erau supranumite a- 
genți civilizatori I Fără cit, unde du­
ceau și cum se înfățișau mai toate 
nu-i greu de adus aminte...

In afara excepțiilor ce sînt de pus 
la socoteală, am călcat și eu cîndva 
cu pasul destule vechi șleahuri mol­
dovenești. Erau inundate de colbării 
vara și de gloduri grele șa plumbul 
toamna și primăvara, populate care 
mai de care de rătăcăni, de știoalne 
iezite de apă, îneît se înnegura omul 
gîndindu-se că trebuie să se repea­
dă, peste drum de casă, după o cofă 
de apă. Le știu, așișderea, troienite 
cu munfi de omăt iarna și țin minte 
hudițe și șosele dintr-acelea în care, 
cînd prindeau a curge de sus ploi 
putrede de noiembrie, intra roata că­
ruței pînă în butuc în glodărie de 
bătea bietul plugar în cal ca-n sa­
cul cu fasole s-o scoată de acolo și 
abia ieșea și el ud pînă la piele. Și 
nu puțini erau țăranii care, după 
unele pilde aduse din anume sate 
transilvănene, spre a ocoli băltoace­
le și clisa drumurilor, umblau de 
colo-colo pe catalige. Cînd, la mare 
nevoie, aveau de făcut cale mai lun­
gă pînă la vreun tîrg, porneau călare 
pe drumeaguri sau pe hogașuri. Unii 
se întovărășeau mai mulți între ei și 
o luau din loc, agale, mergînd cîte c 
săptămînă pînă la vreun iarmaroc 
sau la cîte-un spital din capitala ju­
dețului.

Vicinale sau comunale, și nu rare 
ori chiar și cele naționale, drumurile 
erau o pacoste, n-aveau o piatră pe 
ele, nimeni nu avea grija lor. As­
tăzi, nu mai sînt, în starea lor anar­
hică și irațională cum au fost, și nu 
se mai dezvoltă la întîmplare.

Am cutreierat, luna trecută, pe sus 
pe la Vatra Dornei, pe la Păltiniș, 
în vale, spre Broșteni, spre Farcașa 
și Roșeni, iar de la Piatra Teiului, 
am fost, pășind pe preșul de asfalt 
pînă la Piatra Neamț. Ieșind pe la 
Tg. Neamț, în șoseaua Romanului, a 
spune că ți-e mai mare dragul sa 
colinzi pe aici — cum am luat amin­
te că circulă atîta lume —• e puțin 
spus! Dar a trece sub tăcere și a 
nu pomeni de mulțimea cită am vă­
zut muncind la întins pietriș pe șo­
seaua ce coboară pe la Ortonia 
și Zugreni, pe valea Bistriței, ori 
la pavamentele de la Groză­
vești, la podurile de pe valea Co­
libei, de la poalele Stînișoarei, la in­
stalațiile de forță și la stații de pre­
gătit asfalturile ca cele de la Potoci, 
e un păcat! Legînd între ele comu­
ne, raioane și regiuni întregi, dru­
murile au dat și dau naștere unor 
curenți constanți de mărfuri și, im- 
pulsionînd circuitul general econo­
mic, deschid totodată căi noi spre 
cunoașterea temeinică a avuțiilor și 
frumuseților patriei noastre! Abia 
azi se poate afirma că, o dată cu 
căile noi desțelenite în întreaga via­
ță a țării, drumurile au devenit și 
devin, cu drept cuvînt, adevărați a- 
genți de civilizație și de cultură.

PROBLEME ALE SFATURILOR POPULARE

Chibzuință. în folosirea 
spatiilor comerciale

Una din cerințele bunei aprovizionări a oamenilor muncii o 
constituie existența unei rețele c orherciale de desfacere amplasate 
judicios, potrivit cu densitatea p opulației, cu cerințele de consum, 

s-a 
în

In afara noilor spații comercial e construite în ultimii ani, 
luat măsura ca toate localurile care în trecut au fost folosite 
scopuri comerciale — pentru magazine, unități de alimentație pu­
blică, depozite — să fie redate comerțului socialist, indiferent 
deținător și de scopul utilizării lor actuale.

de

preparatul

continuare 
orădeană —

utilaje 
aparat 
cafele-

LA EXECUTAREA 
LUCRĂRILOR

AGRICOLE
DE TOAMNĂ

In ultima săptămînă, lucrătorii 
din gospodăriile agricole de stat, 
mecanizatorii și colectiviștii din 
majoritatea regiunilor tării, au lu­
crat mai intens la recoltarea cul­
turilor de toamnă de pe ultimele 
suprafețe, la pregătirea terenului 
$1 la însămînțări.

Din datele Consiliului Superior 
al Agriculturii rezultă că pînă la 
17 octombrie porumbul a fost cu­
les de pe 92 la sută din suprafața 
cultivată, în întreaga țară, floarea 
soarelui și orezul de pe 98 la sută, 
cartofii de toamnă de pe 85 la sută, 
iar sfecla de zahăr în proporție de 
66 la sută. Culesul porumbului s-a 
terminat î>n regiunile Ploiești și 
Argeș șl este aproape de sfîrșit 
în
va 
de 

î va

regiunile București, Iași, Sucea- 
și Oltenia. Suprafețe mai mari 
pe care trebuie strînsă în cîte- 
zlle recolta de porumb au mai 

rămas în regiunile Mureș-Autono- 
mă Maghiară, Maramureș, Dobro- 
gea și Cluj. Recoltarea cartofilor, 
deși s-a intensificat, în udele re­
giuni mari cultivatoare printre 
care Suceava, Brașov. Mureș- Au­
tonomă Maghiară și Iași nu a a- 
tins nivelul posibilităților existen­
te, rămînînd îdcă de strîns recol­
ta de pe 20-30 la sută din suprafa­
ța cultivată. Recoltarea și livrarea 
sfeclei la bazele de recepționare 
ale fabricilor de zahăr este întîr- 
ziată în regiunile Iași, Bacău, Su­
ceava, Brașov și Galați.

în podgorii, culesul strugurilor a 
fost realizat în proporție de 80 la 
sută. în multe unități agricole so­
cialiste din podgoriile și centrele 
viticole ale regiunilor Galați, Do- 
brogea, Oltenia și București cule­
sul s-a terminat.

In această săptămînă mijloacele 
mecanizate au fost mai bine folo­
site la lucrările de pregătire a te­
renurilor și la însămînțările de 
toamnă.

Rezultate bune la însămînțări au 
fost obținute și în gospodăriile a- 
gricole colective din regiunile Su­
ceava, Galați, Ploiești, București, 
Bacău, Dobrogea și Banat, unde 
datorită bunei organizări a muncii 
terenurile au fost pregătite din 
vreme și mașinile au putut fi fo­
losite din plin la semănat.

în gospodăriile agricole de stat 
au fost însămînțate cu grîu și se­
cară aproape 80 la sută din supra­
fețele planificate.

în unele unități agricole socia­
liste din regiunile Mureș-Autono- 
mă Maghiară, Crișana, Cluj, Ma­
ramureș și Hunedoara, forțele de 
lucru nu sînt însă folosite cu în­
treaga lor capacitate și din aceas­
tă cauză ritmul de însămînțare nu 
este satisfăcător.

Cea mai mare parte din recolta 
culturilor de toamnă fiind strînsă, 
Consiliul Superior al Agriculturii 
recomandă unităților să concentre­
ze acum forțe sporite <la termina­
rea în cel mai scurt timp a însă- 
mînțărilor. pentru ca această lu­
crare să fie efectuată în toate re­
giunile în perioada optimă.

AGENDĂ COTIDIANĂ
Concurs de admitere la institutele pedagogice 

de învățători cu
28
de

durata de 2 am
cunoștință că luniSe aduce la 

octombrie a.c. se va ține concurs 
admitere la următoarele institute peda­
gogice de învățători — cursuri de zi: 
Bacău, Arad (cu limba de predare ro- 
mînă și germană), Blaj, Cluj, Aiud (cu 
limba de predare maghiară), Oradea, 
Galați, Deva, Iași, Sighet, Odorhei (cu 
limba d'e predare romînă și maghiară), 
Buzău, Botoșani și Constanța.

La institutele pedagogice de învăță­
tori — cursuri de zi — sînt primiți ab­
solvenți ai școlilor medii de cultură 
generală cu diplomă de maturitate, în 
vîrstă de cel mult 27 ani.

Concursul de admitere se va da la 
următoarele discipline :

— limba și literatura romînă — scris 
și oral

— aritmetica — scris și oral
■— istoria Romîniei — oral.

La secțiile de predare în limbile mi­
norităților naționale candidați! vor da 
probă scrisă și orală și la limba și li­
teratura maternă.

In primul an de studii se acordă 
burse de stat tuturor elevilor care în­
deplinesc condițiile prevăzute de regu­
lament, iar în al doilea an, în care ac­
centul se pune pe practica pedagogică 
la catedră, toți elevii primesc salariul 
corespunzător funcției de învățător 
stagiar.

In aceeași zi — 28 octombrie — se 
ține concurs de admitere la cursurile 
fără frecvență la institutele pedago­
gice de învățători din : Arad, Cluj, Ga­
lați, Iași, Sighet, Odorhei (cu limba de 
predare maghiară), Botoșani și Bucu- 
lești. Disciplinele de concurs sînt ace­
leași ca și la cursurile de zi.

Glonț ați tuv-iMee,

Această măsură a constituit un 
sprijin deosebit pentru asigurarea 
dezvoltării comerțului socialist, pen­
tru îmbunătățirea aprovizionării popu­
lației, într-o perioadă cînd dezvol­
tarea rețelei comerciale se baza în 
mare măsură pe folosirea fostelor va­
duri comerciale.

S-au obținut astfel o serie de bune 
rezultate, în deosebi în orașele în 
care comitetele executive ale sfaturi­
lor populare au acordat importanta 
cuvenită traducerii în viață a acestei 
importante măsuri luate pentru îmbu­
nătățirea aprovizionării populației. 
Astfel, au fost identificate și redate 
în mare parte comerțului socialist un 
număr de peste 7 000 de foste localuri 
comerciale.

Firește că — datorită noilor con­
strucții — au fost rezervate comerțu­
lui numeroase spații comerciale, care 
au asigurat o dezvoltare însemnată 
a rețelei comerciale și de alimentație 
publică. Numai în ultimii trei ani, 
s-au înființat — în sistemul Ministe­
rului Comerțului Interior — aproape 
2 700 de unități comerciale cu amă­
nuntul, avînd o suprafață utilă de 
240 000 m.p. ; în primul semestru din 
acest an, au mai fost date în folosință 
alte 650 de noi unități comerciale.

Folosirea ca atare a fostelor spații 
comerciale este încă necesară — da­
torită sporirii volumului desfacerilor

de mărfuri, creșterii cerințelor consu­
matorilor, — în deosebi pe acele ar­
tere pe care într-un viitor apropiat 
nu sînt prevăzute noi construcții do­
tate cu spații comerciale. Paralel cu 
scoaterea în evidență a bunelor rezul­
tate obținute, să vedem însă unde s-a 
acționat mai slab, unde există posibi­
lități nepuse încă în valoare, cu alte 
cuvinte, unde există încă vaduri co­
merciale bine cunoscute, cărora li 
s-au dat alte utilizări.

din vadurile comerciale din 
orașului ORADEA este situat 

Această 
localnici

Pe „Lipscanii" Oradiei
Unul 

centrul 
pe strada Vasile Alecsandri.
stradă mai este denumită de 
și „Lipscanii" Oradiei.

Locul unor dughene și 
igrasioase — moștenire a „condițiilor 
în care se făcea comerțul în timpul 
regimului burghezo-moșieresc — l-au 
luat șirurile de magazine noi, mo­
derne. Străbătînd seara . strada V. 
Alecsandri, vezi de o parte și de 
magazine moderne, cu vitrine 
moașe.

Cei care doresc să-și procure 
verse produse alimentare au la dispo­
ziție un magazin alimentar general, o 
unitate modernă de pîine și de pro­
duse de panificație, un magazin de 
lapte și de produse lactate, un maga-

depozite«

alta 
fru-

di-

noua 
însoțit 
direc- 
ne in­

zin de mezeluri, o unitate de legume 
și de fructe. Tot aici, funcționează și 
cofetăria „Bujorul", dotată cu 
frigorifice moderne și cu un 
„espresso" pentru 
lor-

Străbătind în 
stradă comercială
de tov. Eugen Coif, directorul 
ției comerciale regionale, care 
formează și asupra economiilor reali­
zate prin amenajările efectuate cu 
mijloace proprii — nu am avut ce 
regreta. Căci pe aceeași stradă se află 
multe magazine moderne pentru des­
facerea țesăturilor din lînă și mătase, 
a tricotajelor, a confecțiilor, a artico­
lelor de marochinărie, a covoarelor și 
perdelelor. Confecțiile sînt prezentate 
pe bază de expunere deschisă, iar sto­
fele — pe suluri rotative. Mai găsim 
apoi un magazin-expoziție de mobilă 
cu o suprafață de circa 1 000 m.p., un 
magazin „moto", o parfumerie, o uni­
tate cooperatistă pentru repararea 
motocicletelor, alta de blănărie și alta 
de ceasornicărie-

★
La CLUJ, în spațiul vast al parteru­

lui rinui imobil de pe str. Horea — 
unde pe vremuri funcționa un vestit 
restaurant — s-a instalat depozitul de 
mărfuri al I.C.R.T.I. Acest depozit a 
'funcționat aci ani de zile, datorită 
greșitei orientări a organelor comer­
ciale. Intrucît strada Horea — arteră 
ce leagă gara de centrul orașului — 
a fost reconstruită complet, devenind 
mult frecventată și cum imobilul a- 
mintit se află situat în preajma hote­
lului „Partizanul" și nu departe de

Agenția București a 
O.N.T. Carpați inițiază 
un grup de excursii cu 
autocarele prin Capita, 
lă în locuri istorice care 
evocă momente . din 
mișcarea muncitoreas­
că.

★
In toamna anului tre­

cut, a fost inaugurată o 
nouă formă de popu­
larizare a turismului: 
galele de filme. Reluind 
aceste manifestări și în 
actualul sezon, O.N.T. 
Carpați, Agenția Bucu­
rești, a prezentat joi, la 
cinematograful „Tinere, 
tului" din Capitală, pri­
ma gală de filme turisti­
ce din acest an, cu fil-Aprovizionare de

MIRCEA SCRIPCĂ

(Continuare în pap. 4-a)

mele „Cucerirea celui 
mai înalt pisc din Hima­
laia", „Am fost în Afri­
ca" și „Lacuri glaciare". 
Dat fiind numărul celor 
care doresc să vizione­
ze aceste filme, gala va 
fi reluată joia viitoare, 
la același cinematograf, 
in două spectacole — la 
orele 18,30 și 20,30.

★
Agențiile O.N.T. 

păți vor organiza, 
prilejul diverselor 
nifestări sportive,
cursii pentru vizionarea 
competițiilor respective. 
In curind la agențiile 
din țară vor fi puse in 
vînzare bilete pentru 
meciul dintre

tativele R.P.R. și Dane­
marcei din cadrul preli­
minariilor turneului o- 
limpic. Meciul va avea 
loc pe data de 3 noiem­
brie a.c., în Capitală.

★
obișnuitele itine- 

ale excursiilor din 
Agenției

Car­
eu 

ma- 
ex-

reprezen-

La 
rare 
programul
București a O.N.T. Car- 
pați, se adaugă unul 
nou, pe Valea Argeșu­
lui, renumită pentru pi­
torescul său. Se va tre­
ce prin Pitești și Curtea 
de Argeș. Punctul ter­
minus al excursiei și 
principalul ei obiectiv 
este șantierul hidrocen­
tralei „16 Februarie",iarnă Cum va fi vremea ?

GALAȚI (coresp. R.I.). — Pentru a- 
provizionarea de toamnă și iarnă a 
populației, O.C.L.-Aprozar — Galați 
va asigura 7.550 tone cartofi, 2000 tone 
varză, 1000 tone rădăcinoase și alte le­
gume precum și 1680 tone fructe. O 
parte dintre aceste produse au și fost 
puse în vînzare, iar alte cantități sînt 
în curs de însilozare. Se remarcă față 
d’e anul trecut o sporire importantă a 
cantităților ce se vor distribui pe 
timpul iernii la toate sortimentele de 
legume și mai ales de fructe, unde 
creșterea este de 15 la sută.

23 oc- 
anunță 

timp

căldu-

Pentru zilele de 
21, 22 și 
tombrie se 
următorul 
probabil.

Vreme
roasă cu cerul va­
riabil' mai mult 

noros. Către sfârșitul intervalului în ves­
tul țării vor cădea ploi izolate. Vînt 
slab. Temperatura în creștere. Minimele 
vor fi cuprinse între 2 și 12 grade, iar 
maximele între 14 și 24 grade, local 
mai coborîte. Dimineața ceață slabă lo­
cală.
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în societatea noastră socialistă, 
Creșterea și educarea copiilor nu sînt 
numai o chestiune a familiei, ci și o 
problemă majoră a colectivității, a 
gatului, înscrisă în actul fundamen­
tal al patriei — Constituția. Sfatu­
rile! populare — ca organe locale 
puterii de stat — sînt chemate 
exercite activitatea de autoritate 
telară, veghind ca viața copiilor 
nori să se desfășoare în condiții 
time, în primul rînd în familie și a- 
pol, de la caz la caz, în funcție de 
Împrejurări, rezolvă instituirile de tu* 
Jelă, înfierile etc.

în regiunea Banat, comitetele exe­
cutive ale sfaturilor populare comu­
nale și orășenești se preocupă înde­
aproape de soluționarea judicioasă a 
tuturor cazurilor de autoritate tute­
lară. Pînă în prezent, ele au rezolvat 
peste 1.000 de instituiri de tutelă, în 
majoritatea lor comitetele executive 
dovedind o justă orientare, apărînd 
interesele copiilor prin alegerea și 
desemnarea unor tutori corespunză­
tori din toate punctele de vedere.

Cum se desfășoară practic, în re­
giunea noastră, munca în această di­
recție ? Pe lingă aproape toate comi­
tetele executive comunale și orășe­
nești, s-au alcătuit largi colective de 
sprijin compuse din deputați, repre­
zentanți ai organizațiilor de inasă (co­
mitete de femei, U.T.M., sindicate 
etc), și din membri ai comitetelor ce­
tățenești. Aceste colective de sprijin, 
în colaborare cu asistența socială 
(fiecare secție de prevederi sociale 
are acum un colectiv de 5—7 asis­
tente), studiază situația fiecărui co­
pil minor din punct de vedere al stă­
rii materiale și morale, al mediului 
în care trăiește, cercetează situația 
sanitară etc. și face propuneri con­
crete. Comitetul executiv analizează 
propunerile și decide măsurile cuve­
nite : cine să-i fie tutore în caz că 
copilul a rămas orfan sau au decăzut 
din drepturi părinții ; înfierea ; cărui 
părinte să-i fie încredințat în situa­
ția divorțului etc., făcînd recoman­
dări precise, bine motivate, instanței.

Colectivul de sprijin de pe lingă 
comitetul executiv al sfatului popu­
lar al orașului Arad, bunăoară, este 
foarte activ în această direcție. Aju­
tat de deputați ca Rozalia Takacs, Iu- 
liana Drecin, Felicia Avram și alții.

' colectivul a rezolvat cu multă com- 
j petență probleme legate de activita­
tea tutelară. Studiile și cercetările 

' efectuate de colectivul de sprijin, în 
i colaborare cu deputății, au dus la de- 
: pistarea și lichidarea lipsurilor care 
i s-au manifestat în unele cazuri în 
i creșterea și educarea copiilor minori 
1 încredințați unor tutori. De exemplu, 

colectivul a constatat că Paraschiva 
Enache, care a înfiat pe minora Eli- 

' sabeta Enache, nu s-a ocupat de șco­
larizarea fetiței. Pe baza propunerilor 
făcute de colectivul de sprijin, co- 

I miletul executiv a infirmat înfierea 
iși a. decis atribuirea copilului unei' 
I alte persoane mai competente, și cu 
I condiții mai biine de a -o crește. De 

asemenea, colectivul s-a orientat just 
și atunci când a propus comitetului 

; executiv, să nu aprobe înfierea de că­
tre Petru Barbura a minorei Rodica 
Iauu ; la cercetarea făcută, Petru 

| Barbura s-a dovedit necorespunzător.
De altfel, colectivul de sprijin de 

pe lingă comitetul executiv al Sfa­
tului popular orășenesc Arad nu e 
singurul din regiunea noastră care 
se ocupă cu grijă de. problemele edu­
cației și creșterii copiilor minori. 
Bine lucrează în această direcție și 
comitetele executive, cu colectivele 
lor de sprijin, din orașele Timișoara, 
Caransebeș, Btiziaș, din comunele 
Recaș, Variaș, Biled și altele. Folo­
sind ca bază documentațiile colecti­
vului său de sprijin, comitetul exe­
cutiv al Sfatului popular al orașului 
Timișoara a respins, pe drept cuvînt, 
cererea de înfiere făcută de Etelea 
Avram pentru fetita Rodica Lungu- 
lescu, deoarece în familia acesteia nu 
ar fi avut condiții optime.

Trebuie să spunem însă că în re­
giunea noastră mai sînt și unele co­
mitete executive care lucrează for­
mal în privința autorității tutelare. în 
comuna Șanovița din raionul Lugoj, 
Zăbalț din raionul Lipova și încă în 
cîteva, nici în prezent comitetele exe­
cutive ale Sfaturilor populare nu și-au 
alcătuit colective de sprijin. Comite­
tul executiv rfl Sfatului popular din 
comuna Dalboșeț a tărăgănat timp 
îndelungat să se pronunțe asupra si­
tuației minorei Silvia Sain, creînd 
greutăți instanței în încredințarea co­
pilului. Apoi, sînt în regiunea noas­
tră comitete executive ca cele ale

In programul de activitate al studenților de la Facultatea de biologie 
din Capitală munca in laborator ș: pe teren ocupă un Ioc important. 
In clișeu : Studentele Emilia Danes și Victoria Enciu din anul III, fac 

studii de laborator asupra transpirației frunzelor
Foto : AGERPRES

sfaturilor populare al rirașrilui Ca 
ransebeș, ale comunelor .Slăvîrșin, 
Ghioroc etc., care analizează\ perio­
dic, organizat, în ședințe, acti vitatea 
de autoritate tutelară, în vrei ne ce 
altele, cum sînt cel al orașului Re­
șița, ale comunelor Găvojctia, | Doro­
banți, unde deși există copii minori 
puși sub tutelă, n-au studiat ă-tarea 
de lucruri, comportarea tuto rilor, 
condițiile de creștere a minorilor.

Din experiența de pînă acunt a ac­
tivității de autoritate tutelară dVi re­
giunea noastră, se desprind și fu iele 
concluzii în lumina cărora tin sâ'\ fac 
cîteva propuneri pentru viitor. vS-a 
văzut, din munca desfășurată în «l a­
șul Arad, cită influentă si eficacitate 
pot avea comitetele cetățenești și 
bloc atunci cînd ele se ocupă chiaU 
și de sprijinirea tutorelui în creșterea 
Si educarea copilului încredințați 
Cred că aceste colective — comite-» 
tele de cetățeni și de bloc — trăindli 
acolo, în apropierea tutorelui și al 
minorului, sînt cele mai competente 
în a face recomandări comitetului 
executiv. Deci, după părerea mea, ele 
ar trebui să devină factorul de bază 
al anchetei sociale. Socotesc greșită 
procedura acelor comitete executive 
care emit decizii sau fac propuneri 
instanțelor luînd în considerare nu­
mai constatările asistenței sociale.

Comitetul executiv al Sfatului 
popular regional Banat își propune să 
se ocupe și în viitor îndeaproape de 
îndrumarea și controlul, și în această 
problemă, a organelor în subordine, 
inițiind și unele acțiuni în sprijinul 
tutorilor și părinților adoptivi. între 
acestea, țin să amintesc proiectul de 
a organiza cu tutorii și părinții adop­
tivi consfătuiri periodice, în cadrul 
cărora aceștia să facă dări de seamă 
verbale, însoțite de aprecierile pu­
blice ale colectivului de sprijin. Se 
va crea astfel o opinie publică și în 
direcția creșterii și educării copiilor 
minori puși sub tutelă sau înfiați. 
Totodată, vom căuta să completăm 
cunoștințele tutorilor și părinților a- 
doptivi despre creșterea și educația 
copiilor cu expuneri pe aceste teme 
făcute de oameni de specialitate. Dă­
rile de seamă anuale scrise, făcute 
pînă acum, sînt, după părerea mea, 
nesatisfăcătoare, ele neputînd da o 
imagine clară comitetului executiv 
asupra stării de fapt. Cu astfel de 
măsuri, consider că vom ajuta sub­
stantial desfășurarea în cele mai 
bune condițiunii a activității de auto­
ritate tutelară în regiunea noastră.

I. BELIGĂR
secretarul comitetului executiv 

al Sfatului popular regional 
Banat

nrnnTHiiniininn-

Poșta juridică
ȘTEFAN BIANU, din orașul Sebeș 

regiunea Hunedoara, întreabă în 
ce condiții se poate tace un 
schimb de locuințe.

RĂSPUNS: în conformitate cu dis­
pozițiile de lege în vigoare, orice 
schimb de locuințe trebuie să fie 
aprobat de organele serviciului de re­
glementare a spațiului locativ.

FILON R. SUCIU, din Câmpulung, 
regiunea Argeș, întreabă dacă 
poate fi evacuat din imobilul ce-1 
define în calitate de chiriaș .

RĂSPUNS : Legea stabilește că eva­
cuarea chiriașului dîntr-un Imobil nu 
se poate face decît de către instanța 
judecătorească și pentru motive în­
temeiate ca: neplata chiriei cu rea 
credință, degradarea clădirii etc,

DUMITRU D. ALEXANDRU din Plo­
iești, întreabă cînd are dreptul Ia 
concediu de odihnă, fiind nou 
angajat în muncă.

RĂSPUNS: Codul Muncii prevede 
că angajații au dreptul la concediul 
de odihnă plătit, după 11 luni de acti­
vitate salariată consecutivă.

Iii

Francisc Munteanu ne prezintă 
noul său film

LA VÎRSTA
DRAGOSTEI

O producție a studioului cinemato­
grafic București 

Imaginea : Grigore Ionescu 
Muzica : Temistocle Popa

Cu : Ana Szăles, Barba Baranga, 
Ștefan Ciubotărașu, Sandina Stan, 
Septimiu Sever, Dem. Rădulescu, 

Răka Nagy

DOUĂ VOLUME DE PROZĂ
Nicolae Jianu: „O ÎNTÎMPLARE ÎN MUNȚI";

Sorin Titel: „COPACUL"

Nicolae Jianu e un prozator care 
creează o atmosferă violentă, 
sumbră, încărcată de tensiune, 

cu ,aplecare — ca mai totă roman­
ticii — către natură, ce constituie 
mai mult dlecît un cadru, și care 
este și ea dură, uriașă, amenin­
țătoare. Cînd povestirea e dra­
matică și faptele grozave, culorile în­
chise, vineții, pe care le folosește au­
torul, își au o justificare în substanța 
epică, dar dacă întâmplările narate 
sînt obișnuite, nu numai că dramatis­
mul nu poate veni din afară, ci și în­
treaga atmosferă sumbră pare fără 
rost. Prima ntuvelă — „O întâmplare 
în munți" — care este și cea mai 
întinsă (135 de pagini), se desfășoară 
într-un mare șantier, pe Argeș în sus. 
Eroul, Pavel Grui, e un tânăr activist 
cultural care împarte căita în cele mai 
îndepărtate puncte ale vastului șan­
tier, și de care se îndrăgostește Ște­
fana, nevasta nefericită a ticălosului 
Sinescu. Nemaiputînd suferi bătăile și 
brutalitățile acestuia, Ștefana se des­
parte de soțul ei și se căsătorește cu 
Grui. Pînă aici, nimic deosebit care să 
justifice tonul sumbru cu care începe 
povestirea. Simțind aceasta, autorul 
caută să ne înduioșeze, povestindu-ne 
copilăria grea a lui Pavel Grui, trăitor 
în mizerie. Nici acest episod nu ne 
spune nimic nou față de imensa lite­
ratură scrisă pe tema vechiului sat. 
Ne-am fl așteptat însă ca această co­
pilărie nefericită să fi avut, într-un 
fel, ecou asupra formării lui Pavel 
Grui, să ne explice anume compor­
tări ale sale în povestea de dragoste 
ce constituie miezul lucrării, dar nu, 
ea rămîne fără urmări directe. Și a- 
tunci care e rostul relatării ei ?

Eroul ar fi trebuit să ne inspire 
simpatie, dar nu ne inspiră de loc. 
Lasă că un tînăr îndrăgostit nu tre­
buia înfățișat ca un copil rahitic, cu 
burta mare, mut pînă la nu știm ce 
vîrstă, dar și în plină tinerețe pare 
lipsit de viață, de energie, n-are prie­
teni, aTe o gîndire banală, iar în dra­
goste e de o pasivitate speriată, lă- 
sîndu-se tîrft de Ștefana cu o moro­
cănoasă Indiferență Șî atunci de ce 
îl iubește Ștefana t Nu cumva doar 
pentru că era cea mai bună soluție 
de a scăpa de un bărbat bătăuș ? Au­
torul ne spune în cîteva locuri că fuga 
Ștefanei de la Sinescu a provocat o 
mare rumoare, dar nu ni se dă pici un 
amănunt, nimic concret nu dă viața a- 
cestui aspect. Atunci de ce e mențio­
nat ? Să zicem, în sfîrșit, că scopul au-

torului, în această nuvelă, a fost de a 
ne arăta cum o viață sortită mizeriei 
și suferinței s-a putut realiza, împlini 
în condițiile vieții noastre, socialiste. 
Dar atunci de ce nimic despre șantier, 
despre munca reală a lui Pavel Grui, 
despre relațiile sale cu oamenii ? De 
ce e Pavel Grui un singuratic, un izo­
lat ? Va reuși el să iasă din această 
singurătate ? Un singur episod, izolat, 
e bun : refugiul celor doi într-o vilă 
nelocuită ; dar și acesta e stricat prin 
scena penibilă a bătăii cu Sinescu, 
scenă ce ține de literatura proastă.

„Fantome", o nuvelă scurtă, ar vrea 
să ne descrie greutățile de adaptare 
ale unei doctorițe într-un mic sat de 
munte. Dar nu ni se spune nimic 
creț despre aceste greutăți, nici 
pre intrigile, menționate numai,
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con- 
des- 
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u IM
lui Vițișpan, nici despre modul con­
cret în care s-au rezolvat, autorul 
dezvoltând în schimb un episod fără 
legătură cu povestirea însăși. Mai 
bine conturată pare drama ce se des­
fășoară între Olimpia și Brătuș, doi 
medici de pe același șantier. Asisten­
ta Olimpia, dîndu-și seama de egois­
mul lui Brătuș, găsește curajul să rupă 
cu o dragoste nefericită. Superiorita­
tea acestei scurte nuvele — „Două 
chipuri" — stă în concretul analizei. 
Nicolae Jianu, prozator talentat, în 
plină maturitate, nu avea îndreptăți­
rea să ne dea două nuvele atît de slab 
construite, dezvoltînd episoade ne­
semnificative pentru desfășurarea ac­
țiunii, negii jind sau ignorînd în 
schimb aspecte esențiale, Trebuie, de 
asemenea, să-i atragem atenția asu­
pra vechiului său defect de a ocoli 
descrierea concretă, reală și mai ales 
verosimilă a relațiilor dintre oameni. 
Analiza acestor relații nu poate fi, în 
nici un chip, înlocuită numai printr-o 
atmosferă sumbră, nehrănită de fapte, 
șl de izbucniri temperamentale violen­
te, necontrolate. Dacă e adevărat că 
asemenea izbucniri, există, este si mal 
adevărat că viata socială nu poate fl, 
nicidecum, redusă la ele.

Cu volumul său de debut „Copa­
cul", apărut tn colecția „Lucea­
fărul", Sorin Titel ia loc prin­

tre prozatorii de talent ai generației 
tinere. El e un prozator sensibil, atent 
la nuanțele stărilor de conștiință, pre­
ocupat — ca și colegii săi de genera­
ție — de problemele etice ale omului 
nou. manifestate în cotidianul socia­
list. în judicioasa sa prefață. Dumitru

Micu scrie : „înclinația către descifra­
rea de mișcări psihice, relevînd trăsă­
turi de caracter admirabile, îl îndru­
mă, natural, pe tînărul prozator spre 
sufletele copiilor și ale bătrînilor, în 
care surprinde irizări de frumusețe 
nespusă". Schițele dedicate copiilor 
sînt miniaturi delicate în care e sur­
prinsă aspirația spre frumos („într-o zi 
de primăvară" — „Zborul"), fantezia 
(„Gardul"), dorința de a deveni, mai 
tîrziu, oameni adevărați („Pantera 
neagră"). Interesul pentru bătrînii ie- 
șiți din jocul pasiunilor și redeveniți 
copii e vechi în literatura noastră, 
ilustrând mai ales ceea ce G. Călines- 
cu a numit „micul romantism" (Emil 
Gîrleanu, St. O. Iosif, I. A. Bassara- 
bescu. Al. Brătescu-Voinești). E un 
prilej de duioșie („După-amiază de 
vară").

Din fericire, aplecarea spre duioșie, 
care poate duce la desuetul sentimen­
talism, este adesea evitată printr-o 
descriere exactă, amănunțită, a rea­
lului, care dă bune rezultate („Dimi­
neața", „Vara"). Ceea ce-1 atrage în 
deosebi pe tînărul prozator este păs­
trarea unei zone de puritate, a inge­
nuității („Gerul") la omul matur, și 
prin aceasta se apropie de proza lui 
N. Velea, fără subtilitatea analitică a 
acestuia. Mesajul delicat e sugerat fin, 
prin simbol („Copacul") sau chiar 
simplă descriere. Sorin Titel știe să 
surprindă nuanțele stărilor de trecere, 
o iubire care ar fi putut fi dar nu 
poate fi („Darul". „Idilă"), o simțire 
necristalizată („Dealul cerului — și 
mai ales acea foarte frumoasă „Iarnă 
fierbinte"). Fie că scrie despre copii 
sau tineri, prozatorul relevă o aspira­
ție spre frumusețe și fantezie, ca în 
„Onomastica unui adolescent", schiță 
bună, al cărei final zgomotos e ratat.

Comicul nu 1 se potrivește, dă rezul­
tate penibile („Trei săruturi pe o pa­
gină", „Soacra"), de o nebănuită vul­
garitate. Superficială și falsă e șî 
„După ploaie*, în care un conflict de 
muncă produce o ruptură conjugală 
fără o analiză mai nuanțată. Primej­
dia, pentru Sorin Titel, nu stă însă 
în cele trei schițe nerealizate, ci în­
tr-o tendință spre minor, ce se ivește 
Icl-colo, într-o ocolire a dramaticului, 
a pasiunilor, care fac parte și ele din 
natura umană. Răul nu e în preferința 
pentru zonele de ingenuitate și frumu­
sețe morală, nu, ci doar în exclusivi­
tatea lor. în izolarea lor. Reținem, la 
acest volum de debut, sugestia nuan­
țelor, descrierea netă și amănunțită 
a cotidianului, surprinderea stărilor 
de fantezie și ingeniuitate. Orice an­
tologie din schițele tinerilor prozatori 
ar putea să cuprindă cel puțin „Di­
mineața", „Vara*, „Idilă", „Copacul", 
și mai ales „Iarnă fierbinte".

PAUL GEORGESCU

Bagamni : Teatrul 
de stat de operetă 
(14 80 11), ora 10,30;
Mam-zelle Nitou- 
che: Teatrul de 
stat de operetă, sa- 

i Palatului R.P.R.
(15 73 72), ora 19,30;

Nora : ora 10, Mașina de seri» s ora 
15,30, Adam și Eva : ora 19,30 : Tea­
trul Național „I. L. Caragiale", sala 
Studio (15 15 53) ; Vizita bătrânei doam­
ne r ora 10, Nevestele vesele din Wind- 

8 sor : ora 15, Orfeu în infern : ora 19,30: 
o Teatrul Național „I. L. Caragiale", sa- 
? la Comedia (14 71 71) ; Război și pace : 
g ora 10, Cezar și Cleopatra : ora 19.30 : 
g Teatrul „Lucia Stardza Bulandra", sala I 
8 din Bd. Schitu Măgureanu nr. 1 
8 (14 60 60) ; Tache, Ianke și Cadîr : ora | 
" 10, Comedia erorilor : ora 19,30 : Tea- 
a trul „Lucia Sturdza Bulandra", sala g 
g Studio (12 74 50) ; Pygmalion : ora 10 ; g 
g Vlaicu Vodă : ora 15,30 ; Frații Kara- 8 
g mazov : ora 19l,3O : Teatrul „C. I. Not- ? 
8 tara", sala din Bd. Magheru (15 93 02) ; 2 
? Casa eu două intrări : ora 10,30 ; Băle- g 
o ții veseli : ora 18 ; Patra sub un aco- g 
g periș : ora 20 : Teatrul „C. I. Nottara". 8 
g sala Studio (15 93 02); Ascensiunea lui 8 
8 Arturo Ui poate fi oprită : Teatrul | 
? Muncitoresc C.F.R. (18 04 85), ora 20 ; ? 
? De Pretore Vincenzo : Teatral pentru g 
g tineret și copii, sala din str. C. Milleg 
g (15 65 88), ora 20 ; Povestea Alexandrei g 
g Sokolova i Teatrul regional București 8 
8 (12 94 23), ora 20 ; Opera de trei parale : 8 
? Teatral evreiesc de stat (21 36 71), ora 
” 20 ; Ca la revistă : Teatrul satiric-mn- X 
o zical „C. Tănase", sala Savoy (15 56 78), g 
g ora 20 ; Palatul melodiilor : Teatrul sa- g 
g tiric-muzical „C. Tănase", sala din Ca- a 
8 lea Victoriei 174 (15 04 18), ora 20 , |
8 Punguța cu doi bani ■ Teatral „Țăndă- ș 
J rică", sala din str. Academiei (15 87 37), ? 
g ora 11 ; Elefănțelul curios : Teatrul g 
g „Țăndărică" la Casa de cultură a tine- g 
g retului „N. Bălcescu", ora 11 ; Cîntă g 
8 țara mea : Ansamblul de cîntece șf 8 
8 dansuri al C.C.S. (13 13 00), ora 20 ; | 
® Stelele Budapestei i Circul de stat, ? 
g orele 16 și 20. g

ta
\ CINEMA
8
8 tie, tel. 15 61 54), 
8 13 45, 16 30, 18 45, 21 ; Bucegi - ci- 
? nemascop (bd. 1 Mai nr 57, tel
J 17 05 47), orele : 10,30, 13,45, 15,
o 17,15. 19.45 ; Modern — cinemascop
g (Piața G. Coșbuc nr. 1, tel 237101), 
8 orele: 9, 11.15, 13.30, 16. 18 30, 21 
8 Tomis — cinemascop (Calea Văcărești 
| 21, tel. 21 49 48), orele : 8. 10 15. 12.30, 
? 15, 17 30, 20. Taxiul morții : Carpați 
g (bd. Magheru 29, tel. 13 92 72), orele : 
g 10, 12, 14, 16 15, 18.30, 20.45 ; Capitol 
8 (bd 6 Martie 16. tel. 16 29 17), orele : 
8 10, 12, 14, 16.15, 18 30, 20 45 Valsul 
§ nemuritor : Republica (bd Magheru 2. 
? tel. 11 03 72), orele: 9 45, 12, 14 15, 
5 16.45, 19. 21 15 : Festival (bd. 6 Mar- 
o tie 14, te! 15 63 84), orele: 9.15, 
X 12, 14 15, 16 30, 18 45, 21 ; Excelsior 
g (bd 1 Mai nr 322, tel 18 49 04), orele: 
8 9, 11.15, 13.30, 15 45, 18, 20 15; Fero- 
8 viar (Calea Grtviței 80, tel. 16 22 73), 
| orele : 10. 12 15, 1430, 17. 19.15, 21 30 
? Povestea pantofioralui de aur : Tinere- 
g tulul (Calea Victoriei 48, tel 16 24 48), 
g orele : 10—12 și Vaporul lui Emil, 
8 orele : 14.30, 16.30, 18.30, 20.30 ; Poves- 
8 tea pantofioralui de aur t Libertății 
| (str. 11_ Iunie 75, _tel._ 23 07 40), 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8

Vară șl fum : d-1 
nemascop : Patria g 
(bd. Magheru nr. 8 
12-14, tel. 11 88 25), 8 
orele 9. 11.30, 14, ? 
16 30, 19, 21.20;?
București — cine- g 
mascop (bd. 6 Mar- g 
orele: 9 15, 1130,8

8
8

8
' 11 linie 75, tel. 23 07 40), g

orele : 10, 12, 14, 16, 18, 20. Ipocriții : g 
Flacăra (Calea DudesU 22, tel 8
21 35 40), matineu — ora 12 ; după- 
amiază orele : 16, 18.15, 20.30; Mio­
rița (Calea Moșilor 127, tel. 14 27 14), 
orele : 10, 12, 14, 16, 18.15; Melo­
dia (Șos Ștefan cel Mare colț cu 

x str. Lizeanu. tel. 12 08 88), orele : 10, 
g 12, 14, 16. 18.15, 20.30. Pe Donul liniș- 
8 tit (seria III): Ciulești (Șos. Giulești 56),

8
8

Iarna se apropie. Planul pregăti­
rilor în vederea sezonului rece este 
în atenția întregului colectiv al fa­
bricii de postav Buhuși. Din­
tre cele 64 de obiective ale planu­
lui, pînă în prezent s-au realizat 
cele mai importante. Amintim cî- 
teva : instalarea unei turbine cu a- 
buri și a Unui cazan cu aburi C.R. 5., 
revizuirea cazanului centralei termi­
ce și a instalației electrice.

O realizare importantă este și a- 
provizionarea cantinei cu legume, 
zarzavaturi și cu alte alimente pen­
tru iarnă. Contractele încheiate cu 
U.R.C.C. Buhuși pentru legume și 
zarzavaturi au fost îndeplinite a- 
proape în întregime.

VIRGINIA PINTILIE
laborantă

*

în majoritatea cantinelor din ora­
șul Tr. Severin se fac intense pre­
gătiri în vederea conservării și în- 
silozării legumelor, zarzavaturilor și 
a fructelor pentru iarnă. In acest 
scop, s-au curățit încăperile care vor 
adăposti legumele conservate sau 
însilozate, s-au asigurat borcanele și 
butoaiele.

Majoritatea cantinelor au înche­
iat din timp contracte cu U.R.C.C. 
Tr. Severin, pentru a le asigura can­
titățile necesare de legume, zarza­
vaturi și fructe. Altele s-au aprovi­
zionat direct de la gospodăriile co­
lective.

Acolo unde organele administrati­
ve au dat atenția cuvenită acestei 
probleme, s-au obținut rezultate 
bune. Astfel, cantina sfatului popu­
lar al orașului Tr. Severin, cu puțin 
timp în urmă, avea deja asigurată 
întreaga cantitate de bulion. De ase­
menea, conservase 40 la sută din 
cantitatea planificată de castraveți 
și ardei.

într-un stadiu avansat se află pre­
gătirile și la cantinele spitalului o- 
rășenesc, C.I.L., căminul de bătrîni 
etc.

Pe alocuri însă se manifestă în­
cetineală în această activitate. Bu­
năoară cantinele școlilor medii nr. 
1, nr. 2 și a școlii medii sanitare nr. 
3 au însilozat și conservat un pro­
cent foarte mic de legume și zar­
zavaturi, față de cantitatea planifi­
cată. Nu este mulțumitoare situația 
nici la cantina casei de copii, unde 
s-au făcut aprovizionări numai cu 
ceapă, bulion și prune uscate.

Este necesar ca toți gestionarii 
cantinelor din orașul nostru cît șî 
organele administrative din între­
prinderile și instituțiile respective 
să se preocupe mai îndeaproape de 
această problemă.

ALEX. ROATĂ 
pensionar

cu revizui- 
efectuează 
ce le fac 
de energie

★
în scopul satisfacerii în cele mai 

buhe condițiuni a consumatorilor de 
enefgie electrică în perioada de vîrf 
a anului — iarna, Ia întreprinderea 
de electricitate Bacău, au fost luate 
din timp măsuri.

Pregătirile' ău început 
rea instalațiilor, ce se 
concomitent cu reviziile 
consumatorii importanți
electrică (uzinele, fabricile etc.), pen­
tru a nu stînjeni procesul de pro­
ducție. De asemenea, vor fi revizui­
te grupurile electrogene din micro- 
centralele Diesel și se vor consoli­
da unele linii.

Au fost luate măsuri pentru evi­
tarea avariilor prin organizarea unor 
echipe de control al consumului de 
electricitate în orele de vîrf și pen­
tru transportarea materialelor și 
sculelor în locurile greu accesibile.

ION ARHIRE 
muncitor

Este bine cunoscut faptul că, pe 
timp de iarnă, procesul de produc­
ție, aprovizionarea cu aer compri­
mat și energie electrică a subtera­
nului se desfășoară mai greu. Pen­
tru ca intemperiile să nu constituie 
o piedică în desfășurarea normală 
a procesului de producție, la mina 
Petrila pregătirile de iarnă au în­
ceput încă din luna august. Condu­
cerea sectorului VIII a întocmit 
planul pentru reparații generale ale 
pompelor de evacuare a apei din 
subteran, ale stațiilor de compre- 
soare și ale întregii rețele de ener­
gie electrică. Planul de pregătiri a 
fost astfel întocmit îneît în perioa­
da iernii activitatea din subteran a 
minerilor să fie asigurată 
ceea ce este necesar.

O problemă care a dat 
lucru colectivului minei în 
an o constituie înghețarea
telor termice. De aceea, în acest an, 
s-au luat măsuri de izolare a aces­
tor conducte, de la casa cazanelor 
la puțul central, în incinta ateliere- 

i lor mecanice și în circuitul auto­
mat al minei. Tot ca o măsură pre­
ventivă s-au format echipe care să 
monteze oale de condensație cu care 
să se poată evacua apa în timpul 
iernii din conducte.

Tot pentru buna desfășurare a lu­
crului în timpul iernii, s-a trecut la 
revizuirea și repararea compresoa- 
relor de la Stația Est, Stația Vest II, 
Stația C.I. și C. II; s-a trecut la 
verificarea instalației electrice și la 
extinderea
în incinta minei, cît și în hala cir­
cuitului automat al puțului central 
și la depozitul de lemne. Nu s-au 
neglijat nici instalațiile de semna­
lizare și telefoane de la pompele de 
evacuare a apei din subteran.

Conducerea exploatării miniere 
i Petrila a asigurat și echipamentul

cu tot

mult de 
fiecare 

conduc-

de protecție necesar muncitorilor, 
în magazia minei au intrat haine 
vătuite,- cizme, mănuși etc.

O atenție deosebită s-a acordat și 
condițiilor de muncă și de odihnă 
ale minerilor. în momentul de față,» 
echipe speciale lucrează la verifica­
rea instalației de încălzire a cămine­
lor muncitorești și a clubului, la re­
pararea acoperișurilor și a burlane­
lor tuturor clădirilor, 
rilor. La baia minerilor, s-au făcut 
amenajări speciale atît Ia vestiare 
cît și la sistemul de încălzire.

După cum se constată, la mina Pe­
trila pregătirile de iarnă se desfă­
șoară din plin. Conducerea minei 
urmărește după grafic felul în care 
se respectă termenele stabilite, 
fiecare zi, serviciul mecanic al 
nei analizează stadiul 
pregătirile.

SILVIU R.
activist

a geamu-

în care se

Tn 
mi- 
află

IOSIFESCU 
cultural

iluminatului fluorescent

★
Timpul friguros i-a făcut pe ener- 

geticienii de la termocentrala și 
I.R.E. Cîmpina să acorde o aten­
ție sporită pregătirilor pentru 
iarnă. Pentru ca procesul de produc­
ție să nu fie stînjenit eu nimic în 
timpul iernii, s-a întocmit un plan 
de măsuri ale cărui obiective au 
fost în mare parte îndeplinite.

Pînă la ora actuală, s-au revizuit 
instalațiile de depozitare a combus­
tibilului și barajul din albia Praho­
vei, s-au refăcut saltelele de pe stă- 
vilar, s-au verificat instalațiile de 
topire a gheței la baraj. Totodată, 
s-au confecționat unelte de inter­
venție în caz de înghețuri și înză­
pezim. De asemenea au fost revi­
zuite cu atenție instalațiile electrice 
interioare și branșamentele.

Nî ANDRONÎC 
funcționar

Programul televiziunii
de Ia 20 la 26 octombrie

DUMINICA, 20 OCTOMBRIE

8,50 : Gimnastica de înviorare la domi­
ciliu ; 9,00 : Emisiunea pentru copii și ti­
neretul școlar : Pisicuța. Telejurnalul pio­
nierilor. Sport în sală. Verde-galben-roșu ■■ 
stop 1; 10,30 Rețeta gospodinei ; 11,00 :
Emisiunea pentru sate ; In jurul orei 14,30 
transmisie de la Stadionul „23 August" a 
reprizei a doua a meciului de fotbal dintre 
echipele Rapid—Dinamo Pitești și întîlni- 
rea dintre echipele Progresul—C.S.M.S. 
Iași ; 18,30 : Varietăți. Transmisiune din
Studioul de concerte al Radiotelevi­
ziunii. Iși dau concursul : Irinel Liciu, 
N. Stroe, David Ohanezian, Gabriel 
Popescu, artiști «meriți, Gigi Marga, 
Zizi Șerban, Valeria Nancy, Horia Șerbă- 
nescu, Radu Zaharescu, Nicolae Nițescu, 
Lucky Marinescu, Constantin 
Ion Bogza, Nicușor Predesou,
Lambrn, Lucy Ciobtrtaru, Valentin laco- 
vache, Ioana Topal, Vivi Popescu, Vera 
Ciortea, Adrian Gheorghiu, Petre Ciortea, 
Gică Matei, Nicolae Pantazi, 5 Augustin 
și Duo Vantino. Conducerea muzicală : 
Jean Ionescu. Coregrafia : Gabriel Po­
pescu, artist emerit. Regia : Lucian lo- 
nescu ; 19,30: Jurnalul televiziunii ; 19,45 : 
Partea a II-a a emisiunii de varietăți: 
2100 : Filmul „Regina stației de benzi­
nă" ; In încheiere : Buletin de știri, sport, 
buletin meteorologic.

Transmisiune de la Teatrul de stat de 
pereți : Opereta „Gintă dragostea", 
pauză : Jurnal de știință și tehnica. In . 
cheiere : Buletin de știri, buletin meteoro­
logie.

MIERCURI, 23 OCTOMBRIE

Stăneseu, 
Fărîmiță

LUNI. 21 OCTOMBRIE

19,10: 
de chi-

19,40 :
Șiret; 19,50 : Vitrina lite-

o-
In 

în-

In jurul orei 15,40 : Transmisiune de la 
Londra : întâlnirea de fotbal dintre echi­
pele Anglia și Selecționata hunii. în jurul 
orei 18,30 : Transmisiune din Sala sportu­
rilor Floreasca a întîlnirii de volei dintre 
echipele R.P.R. și R.P, Polona, din cadrul 
campionatelor europene.

roi. 24 OCTOMBRIE

19,10 :19,00; Jurnalul televiziunii ; . , .
Poze hazlii pentru copii, versuri de Nina 
Gassian : 19,30 : Calitatea, obiectiv princi­
pal al producției ■ 19,50 i Muzica distrac­
tivă ; 20,35 : Sfatul medicului : Virozele 
căilor respiratorii de prof. dr. Matin Voi- 
culiescu; 20,50: Itinerar... prin Galeria 
universală a Muzeului de artă al R. P. Ro- 
mîne ; 21,10 : Denis Diderot de 
tiniv. Valentin Lipatti. în încheiere : 
tin de știri, buletin meteorologic.

VINERI, 25 OCTOMBRIE

pTof. 
Bnle-

televi-

19,60-: Jurnalul televiziunii; 
Pentru tineretul școlar : O pagină 
mie; 19,30: O istorioară veselă ; 
Intîlnire pe. _1 "
rară de Anton Iordache ; 20,35 : Tinere 
talente. Arii și scene din opere interpretate 
de studenții Conservatorului „Ciprian Po- 
rambescu". Dirijor : Silviu Panțiru ; 21,30 : 
Telesport. In încheiere : Buletin de știri, 
buletin meteorologic.

18,30: Universitatea tehnică la ____
ziune. Elemente de circuit. Rezistențe, de 
mg. Liviu Macoveanu : 19,00 : Jurnalul 
televiziunii ; 19.10 : Pentru tineretul șco­
lar ; în vizită la Muzeul literaturii romî- 
ne (V) ; 19,30 : Din viata animalelor (IV); 
20.00 : Săptămîna ; 21,00 : Emisiune con­
sacrată Zilei Forțelor Armate ale Republicii 
Populare Romîne. In încheiere : Buletin 
de știri, buletin meteorologic.

SIMBATA, 28 OCTOMBRIE

MARȚI, 22 OCTOMBRIE

18,30: Universitatea tehnică Ia televi­
ziune. Betonul armat — mod de alcătuire 
și proprietăți, de inginer Leonida Liibel, 
de la Institutul de cercetări în construcții 
»i economia construcțiilor; 19,00; Jurna­
lul televiziunii ; 19,10 : Pentru copii ■ Mă­
tura năzdrăvană ; 19,20 : Șah ; 19,35 :

19,00: Jurnalul televiziunii; 19,10:
Cîntați eu noi, copii! Din repertoriul Co­
rului de copii al Radioteleviziunii: 19,45 : 
Constructorii de utilaj petrolier ; 20,05 :
Romanțe ; 20,35 : în fața hărții; 20,45 ;
Actualitatea cinematografică ; 21,45 : Mu­
zică ușoară cu Marina Voica, Constantin 
Drăghici, Trio Armonia. Acompaniază o 
formație instrumentală condusă de Sile Di- 
riicu. în încheiere : Buletin de știri, spori, 
buletin meteorologie.

8
88 orele: 10.30, 13, 15.30, 18, 20.30

Strict aecret cinemascop : Victoria (bd 
6 Martie 7, tel. 16 28 79), orele : 9.45, 8 
12, 14.15, 16.30, 18.45, 21 ; Grivița (Ca- 8 
lea Grivitei — podul Basarab, tel ? 
17 08 58), orele: 10, 12.15, 16, 18.15, ?
20.30; Aurora (bd. Dimitrov 118, tel o 
25 04 66), orele : 10, 12, 14.15, 16.30, g
18.45, 21. Fecioara : Central (bd 6 8 
Martie 2. tel 14 12 24). orele : 10 80. 8
12.30. 14 30, 16 30, 18.30. 20.30 Rocco?

8
8
8
8

8
8
8
g iv „v, lj .ju, iv.'W nww
8 și frații săi (ambele serii) : Lumina (bd 
8 6 Martie 12, tel 16 23 3.5), orele : 9.45, 
8 13.15. 18 45. 20.15 Moara diavolului: 
? Union (str. 13 Decembrie 5—7, tel 
o 13 49 04), matineu, ora 11 ; după-amia- 
g ză, orele : 16. 18.15, 20.30. Program 
8 special pentru copii : dimineața la 
8 cinematograful Doina (str. Doamnei 
? 9. te! 10 35 38). ora 10 Codin : Doina, 
S (str. Doamnei 9). orele : 11.30, 13.30, 
g 16.30. 18 30. 20 30 . Floreasca (str I. S 
8 Bach 2, tel. 12 28 30). matineu, ora 12 ; 
8 ’ “ ’ " ' ' ----- - 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 ______
£ be 18).

g 
g 
8 
8 
g 
8 
8 
8 
8 
8 
8
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8

8 s

8 
8 
8 

. . ... ---------- - -------------- ---------8
după-amiază.. orele : 15, 17, 19, 21 ; X 
Drumul S'erii (str Drumul Serii 30, o 
tel. 14 10 37), matineu, ora 11 ; după- g 
amiază, orele: 16. 18, 20; Cotro-8 
ceni (Sos Cotroceni 9. tel 13 62 56), 8 
orele : 15 17, 19. 21 Lanterna cu 8 
amintiri. Mărturisirile nnei mese de 
restaurant : Timpuri Noi (bd. 6 Mar- o 

orele : I0--21 în continuare, g
Șampanie și melodii : înfrățirea între 8 
oopoare (bd Bucureștii Noi, tel 8 
17 31 64). orele : 13 30. 15 30, 18. 20.30 | 
Tn est» minunată • Cultural fPiata Ilie ? 
Pintilie 2, tel 16 25 39). orele : 16, i 
13.15, 20 30 Elena din Troia : Dacia g 
(Calea Grivfței 137. iei. 16 26 10), orele: g 
9 80. 11 45. 14. 16 15, 18.80, 21 Babette 8 
pleaed fa război : Bnzești (str. Ruzesti ? 
9—11, tel. 15 62 79), matineu, ora .12;? 
după-amiază, orele: 16. 18.15, 20.30 ; g 
Volga (Sos Ilie Pintilie) 61, tel. g 
II 91 26) orele' 10. 12, 14 15. 16.80,8 
13 45. 21 Ultimul tren din Gun Hill : 8 
Crîngași (Șos Crîngasi 42, tel 17 38 81), ? 
matineu, ora 12; după-amiază orele:? 
15. 17. 19. 21 : Marele drum: Cos-g 
mos (bd 30 Decembrie 89, tel. g 
25 19 15). orele ■ 16, 18. 20 Oa- 8 
meni de afaceri : Vitan (Calea Du- ?

. dești 97, tei. 21 39 82). matineu, ora 11;
8 după-amiază. orele : 1.5, 17. 19, 21. ?

Noua prietenă a tatii : Munca (Șos. 8 
> Mihai Bravo 221. tel. 21 50 97), matt- ? 
8 1 Ol . .1______ •__G . t _ 1.B» „
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8

neu. ora 12 : după-amiază. orele : 15, i> 
17. 19', 21. Legea e lege : Popular (str.
Milăsarf 31, tel 25 15 17), matineu, ora g 
10,30: după-amiază, orele: 16, 18.15, |
20.30. Gangsteri și filantropi ; Arta g 
(Calea Călărași 153, tel. 21 31 86), ma-1

r tineu. ora 11 : după-amiază, orele : 16, g' 
8 18.15. 20 30. Batalionul negru: Moșilor? 
| (Calea Moșilor 221. tel. 12 52 93), orele: 8 
8 15, 17, 19, 21. E permis să calci pe | 

iarbă : Viitorul (str M. Eminescu 127, 8 
tel 11 48 36). orele: 16. 18 15. 20.30 | 
De la Apenini la Anzi : Colentina ($os 8 
Colentlna 84, tel. 25 07 09), orele: 15, |
17.30. 20 Turneul veseliei : Luceafărul 8 

8 (Calea Rahovei 118), matineu, ora 10.30; | 
| după-amiază, orele : 16, 18.15, 20.30. 8 
8 Apartamentul s Progresul (Șos. Giur- | 
| giului 3, tel. 23 94 10), orele: 15, 8 
8 17, 19, 21; Cain al XVIII-lea : Lira | 
g (cal. 13 Septembrie 196, tel. 15 66 66) 8 
8 orele 15,30, 18, 20,30 ; Ferentari (cal. | 
g 1 erentari 86, tel 28 17 50), matineu, ora 8 
812 ; după-amiază, oTele : 16, 18,15, g 
g 20,30. Generalul : Pacea (bd. Libertății 8

1
8 70—72, tel. 16 29 02), orele : 16, 18,15, |

20,80. Trei plus două ; Flamura (Sos. 8 
Giurgiului nr. 150), orele : 18. 18, 20. |

8

i
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Via plantată în cursul acestui an pe terasele de la Greaca, raionul Oltenița, s-a dezvoltat tn bune condițiuni. In 
prezent, colectiviștii amenajează sub Îndrumarea specia llștilor de la consiliul agricol

urmează să se pună, la primăvată, butuci de viță
raional terenul pe care

Foto : AGERPRES

Folosirea rațională a fondului funciar

Terenurile în panta sînt mai bine valorificate

roocoooooo «oooooooe^ț

! LECTORI CU EXPERIENȚĂ ?
8 88 BRAȘOV (coresp. R. I.) Consiliul 8 
ș agricol regional Brașov a luat mă- |

88
88
88
8
8
88
8
8
8
88
8
8
8
? ,____ ,......., ______
§ lor la fiecare gospodărie în parte. 
| De asemenea s-au luat măsuri pen- 
8 tru completarea materialului didactic 
| fi asigurarea cu combustibilul ne- 
g cesar încălzirii sălilor de clasă.

?, Nici un amănunt n-a fost uitat

suri în vederea bunei desfășurări a g 
învățămîntului agrozootehnic cu du- 8 
rata de 3 ani. Gospodăriile agricole Q 
de stat și colective au fost îndruma- g 
te să facă înscrierea cursanților anu- 8

8 , 8 
regiune s-au format 8

8
8
8

lui 1 și reînscrierea celor din anul | 
II.

In întreaga regiune s-au format 
pentru noul an de învățămînt agro­
zootehnic 1531 de cercuri care vor 
fi urmate de peste 41.500 cursanți. _ 
Totodată s-a fixat numărul de,lectori | 
care vor preda lecții. Toți sîtfy ingi- g 
neri agronomi sau profesori cu ex- 8 
periență. S-a întocmit un plan 
operativ pentru difuzarea manuale- g

Imediat după înființarea sa, consiliul 
agricol al raionului Hîrlău, și-a pus ca 
sarcină, printre altele, să desfășoare o 
largă acțiune pentru o cît mai bună 
gospodărire a fondului funciar. Planul 
special întocmit, și care este eșalonat 
pe mai multe etape, prevede un an­
samblu de măsuri ce trebuie înfăptu­
ite în următorii ani.

Bilanțul activității de pînă acum în­
scrie o seamă de rezultate promiță­
toare. O interesantă experiență în a- 
ceastă privință a acumulat-o, bunăoară, 
gospodăria agricolă colectivă din Bel- 
cești. în primăvara anului acesta, con­
siliul de conducere al gospodăriei 
a mobilizat pe colectiviști să defrișeze 
pilcurile de mărăcinișuri răspîndite 
mai cu seamă în punctele „Dealul Mo­
rii" și „Valea Morii". Aceste terenuri 
au fost apoi arate și însămînțate cu 
plante cerealiere. Prin aceasta supra­
fața arabilă a gospodăriei colective din 
Belcești a crescut pînă acum cu peste 
75 hectare. La fel au procedat și co­
lectiviștii din Focuri, curățind de tufă­
rișuri și mărăcinișuri un teren de 12 
hectare pe care l-au plantat cu cartofi 
și pepeni. Inițiativa luată a adus anul 
acesta gospodăriei un venit curat de 
peste 130 000 lei, provenit din valorifi­
carea produselor recoltate- Preocupări 
în această direcție s-au vădit și la co­
lectiviștii din Tansa, Chișcăreni, N. Băl- 
cescu, Romînești. In perioada 1962— 
1963 suprafața arabilă a raionului a 
crescut cu aproape 1500 hectare, care 
au fost cultivate cu plante cerealiere și 
furajere.

Firește că, realizările de pînă acum

ar fi putut fi și mai bogate dacă în 
toate unitățile ar fi existat aceeași grijă 
pentru punerea în valoare a rezervelor 
de teren disponibile. La gospodăria 
colectivă din Cepelnița, de pildă, pot 
fi întîlnite încă suprafețe de teren me- 
canizabile, ocupate cu tnărăcinișuri sau 
brăzdate de drumuri de exploatare ne- 
judicios amplasate. La fel se întâmplă 
și în cadrul gospodăriilor colective din 
Cotnari și Cîrjoaia. Consiliul agricol 
raional a analizat situația existentă și 
va recomanda unităților respective 
luarea măsurilor ce se impun pentru 
înlăturarea deficiențelor semnalate.

Pe linia acțiunii de extindere a su­
prafețelor arabile, atenția noastră este 
îndreptată spre punerea la punct a e- 
videnței funciare pe întreg teritoriul 
raionului. Această lucrare, de mare în­
semnătate pentru stabilirea pe bază de 
criterii juste a categoriilor de folosință 
a terenurilor, este în curs de execuție, 
urmînd ca în săptămînile ce vin, să 
fie terminată. în lumina acestei evi­
dențe, în anul 1964 se prevede trecerea 
Ia organizarea intergospodărească a tu­
turor unităților agricole din raion.

Măsurile cu privire la folosirea chib­
zuită a pămintului, includ, de aseme­
nea, însămînțări alternative, pe terenu­
rile în pantă, a unor plante păioase și 
prășitoare, în fîșii late. Acest sistem a 
fost introdus pînă în prezent pe 1 200 
hectare în cîteva unități ca : Totoești, 
Focuri, Chișcăreni, justificîndu-și pe 
deplin eficiența sa economică prin spo­
rul de produse agricole obținut. în 
anul următor, cultura în fîșii va fi in­
trodusă pe alte 1000 hectare, în gos-

Recoltarea și preluarea cartofilor
Aprovizionarea cu 

cartofi de toamnă con­
stituie in aceste zile, o 
importantă sarcină care 
stă în fața organelor 
locale ale puterii de 
stat, îndeosebi din re­
giunile mari producă­
toare de cartofi. Coope­
rația de consum —care 
este achizitorul unic Ia 
cartofi — a contractat 
în acest an cu 20 la 
sută mai mulți cartofi în 
comparație cu anul tre­
cut. Aceasta nu înseam­
nă că nu mai sînt po­
sibilități 
volumul 
tractați. 
Suceava 
contractat pînă 
în plus cca 15-000 tone 
de cartofi.

SUCCESUL APROVI­
ZIONĂRII CU CAR- 

1 TOFI DEPINDE DE RIT­
MUL 1N CARE SE 
DESFĂȘOARĂ RECOL­
TATUL, DE FELUL IN 
CARE DECURGE PRE­
LUAREA ACESTUI IM­
PORTANT PRODUS 
DESTINAT CONSUMU­
LUI ȘI INDUSTRIEI 
PRELUCRĂTOARE.

Datorită măsurilor ju- 
ate de consiliile agri­
cole, ritmul recoltării 
s-a intensificat în ulti­
ma săptămină. Se con­
stată insă că în regiuni­
le Suceava, Iași, Brașov

pentru a spori 
de cartofi con- 
în regiunile 

și Brașov s-au 
acum

și Mureș-Autonomă Ma­
ghiară, regiuni mari 
producătoare de cartofi 
mai sînt importante su­
prafețe de recoltat. în 
regiunea Suceava, bu­
năoară, pînă în prezent 
recoltarea s-a efectuat 
numaj pe 70 la sută 
din suprafața cultivată. 
Este de datoria organe­
lor locale ale puterii de 
stat ca împreună cu 
conducerile unităților, 
să ia grabnice măsuri 
ca în timpul cel mai 
scurt recoltarea cartofi­
lor să fie terminată.

tn pas cu recoltarea 
trebuie să se desfășoa­
re și acțiunea de recep­
ționate a cartofilor 
contractați. Datorită 
bunei organizări a mun­
cii, în regiunea Iași, de 
pildă, s-a preluat pînă 
acum 68,1 la sută din 
cantitatea contractată. 
Bine se desfășoară 
țiunea de preluare 
cartofilor și în 
giunea Bacău ț60,3 
sută din cantitatea < 
tractată). Potrivit 
telor centralizate 
Centrocoop, s-au 
luat pînă în prezent cu 
peste 32.000 tone de 
cartofi mai mult fată de 
perioada corespunză­
toare a anului 1962.

Trebuie arătat însă 
existau suficiente

ac- 
■ a 

re­
ia 

con- 
da- 

la 
pre-

posibilități să se preia 
o cantitate de cartofi 
mult mai mare. In re­
giunea Suceava s-a re­
cepționat pînă acum 
doar 32 la sută din can­
titatea contractată. In 
regiunile Argeș și Cri­
șana, realizările in a- 
ceastă privință sînt de­
stui de slabe. Acest de­
calaj între recoltarea și 
preluarea cartofilor se 
datorește faptului că 
unitățile agricole nu 
folosesc Jn suficientă 
măsură mijloacele de 
transport proprii, fap­
tului că conducerile 
I.R.T.A. nu acordă a- 
tenția cuvenită satisfa­
cerii in bune condițiuni 
a solicitărilor de ma­
șini, că nu există o mai 
mare preocupare 
tru folosirea 
a mijloacelor 
port auto.

Comitetele
ve ale sfaturilor popu­
lare, consiliile agrico­
le, conducerile U.R.C.C. 
și ale I.R.T.A. au dato­
ria să ia toate măsurile 
pentru ca recoltarea 
cartofilor să fie grabnic 
terminată, ca trans­
porturile să se desfă­
șoare în bune condi- 
tiuni, ca munca de pe- 
cepționare să fie bine 
organizată.
Ing. TH. MARCAROV

podăriile colective din Balș, Frumu­
șica, Belcești.

în centrul preocupărilor consiliului 
agricol raional stă de asemenea acțiu­
nea de identificare a terenurilor de­
luroase, improprii pentru cultura ce­
realelor. Cu prilejul lucrărilor de 
microraionare, au fost „descoperite" 
peste 8 200 hectare terenuri în pantă 

în următorii 
. cu vii și li­

vezi. în felul acesta se vor crea pu­
ternice masive pomi-viticole ca de 
pildă la Deleni (600 hectare pomi 
350 hectare vii), Scobinți, Cîrjoaia etc. 
O realizare cu care se mîndresc colec­
tiviștii din Prăjeni o constituie minu­
nata plantație viticolă, în terase, cu 
taluzurile înierbate, în suprafață de 30 
hectare pe care au amenajat-o în pri­
măvara acestui an pe un deal stâncos. 
Colectiviștii de aici sînt ocupați acum 
cu extinderea acestei plantații pe alte 
25 hectare. La rindul lor, colectiviștii 
din Cotnari, executînd terase individu­
ale, în sistemul potcoavă, pe un teren 
cu un pronunțat grad de eroziune au 
acum una din cele mai frumoase livezi 
din raion, însumînd peste 80 hectare- 
Grijă pentru gospodărirea chibzuită a 
pămintului au dovedit-o și colectiviștii 
din Deleni, amenajînd în terase o li­
vadă de pomi fructiferi ce se întinde 
pe 50 hectare teren.

Măsurile întreprinse de către consi­
liul agricol privesc, de asemenea, ame­
liorarea pășunilor degradate. Printre 
acțiunile inițiate se numără lucrări de 
însămînțare și supraînsămînțare a unor 
izlazuri slab productive în suprafață 
de 600 hectare, captări de izvoare, 
plantări de salcîmi pe rîpi și ravene 
etc.

în raionul Hîrlău există condiții 
pentru dezvoltarea largă a realizărilor 
dobîndite în domeniul folosirii rațio­
nale a fondului funciar. Consiliul a- 
gricol raional este hotărît să-și îndrepte 
toată atenția asupra sprijinirii îndea­
proape a gospodăriilor colective spre a 
valorifica din plin aceste posibilități în 
vederea obținerii unor producții agricole 
tot mai mari.

Ing. MIHAI TIRON 
președintele consiliului agricol 

al raionului Hîrlău

PLANȘE ȘI DIAFILME

mare stabilindu-se ca 
ani, ele să fie plantate

Ș>

FERMELE IN
pen- 

rațională 
de trans-

executi-

Colectiviștii din comuna Gepiu, regiunea Crișana, zoresc lucrul la grajdul pen 
tru taurine pe care vor să-l termine în timpul cel mai scurt

Foto i NICU VASILB

în urma măsurilor luate fermele 
de animale ale gospodăriilor colec­
tive din raionul Galați s-au dezvol­
tat și mai mult în acest an. La sfîr- 
șitul lui decembrie sectorul zooteh­
nic va cuprinde peste 26 000 tauri­
ne, 18 000 porcine, 68 000 ovine, 
110 000 păsări. în fața noastră s-au 
pus o serie de probleme privind a- 
dăpostirea, zooigiena, furajarea ani­
malelor. Colectivul secției de specia­
litate din cadrul consiliului agricol 
raional, cu sprijinul efectiv al comi­
tetului executiv al sfatului popular 
raional și al inginerilor zootehni- 
cieni din gospodăriile colective, a 
reușit să pună la punct pregătirea 
fermelor pentru perioada de iarnă.

în scopul unei bune adăpostiri a 
animalelor, gospodăriile colective 
din raion și-au propus să-și ridice 
în acest an încă 35 de grajduri, 15 
maternități de scroafe și îngrășăto- 
rii, 26 padocuri pentru păsări. în 
cea mai mare parte aceste construc­
ții sînt terminate, cele mai bune re­
zultate fiind obținute de gospodă­
riile colective din comunele Inde­
pendența, Piscu, Liești, Slobozia- 
Conachi, care au folosit la construc­
ții materiale din resurse locale.

Dar lucrurile nu s-au rezumat nu­
mai la atît în privința adăpostirii 
animalelor. S-a urmărit îmbunătă­
țirea condițiilor de cazare și în graj­
durile mai vechi. La 48 de grajduri 
s-au amenajat semitavane, iar la 
alte 61 s-au construit sisteme de ae­
risire corespunzătoare. De aseme­
nea la 79 de grajduri vechi s-au fă­
cut pardoseli din cărămidă presată 
și din alte materiale, s-au amena­
jat scurgeri și bazine de colectare. 
Trebuie amintită și o altă măsură 
luată în ultimul timp care va duce 
la o mai bună furajare a tineretu­
lui bovin pe timpul iernii. Este 
vorba de amenajarea unor grajduri 
— creșe pentru viței în gospodăriile 
colective din comunele Tulucești, 

| Sivița, Tudor Vladimlrescu, Braniș­
tea, Piscu, Vînători și altele. Aici

DEVA (coresp. R. I.). Consiliile | 
agricole și unitățile socialiste din a- g 
gricultura regiunii Hunedoara fac 8 
pregătiri pentru deschiderea cursu- 8 
rilor la învățămîntul agrozootehnic g 
de masă. Anul acesta circa 25 000 « 
de colectiviști și mecanizatori din | 
regiune vor urma anul I și II de în- g 
vățămînt. Pentru reușita lecțiilor s-au 8 
luat măsuri în vederea încadrării | 
cercurilor cu lectori bine pregătiți, g 
De asemenea, au fost primite și tri- 8 
mise la raioane manualele : „Cultura g 
plantelor de cîmp și legumicultura" g 
pentru anul II. In toamna aceasta 8 
s-au primit cîteva sute de diafilme | 
pe teme agricole și tot atitea seturi g 
de planșe care vor fi folosite ca ma- 8 
terial didactic și documentar la în-| 
vățămîntul agrozootehnic.

în curînd, în satele raionului nos­
tru va avea loc deschiderea cursuri­
lor agrozootehnice de masă. în se­
rile de iarnă, colectiviștii, vor lua 
din nou loc în bănci, vor deveni ia­
răși numai ochi și urechi pentru 
a-și însuși cît mai temeinic cuno­
ștințele necesare pentru obținerea 
unor producții sporite. Rezultatele 
bune obținute anul acesta prin apli­
carea în practică a cunoștințelor că­
pătate la cursurile din iarna trecută 
au sporit interesul colectiviștilor 
pentru această formă de învățămînt, 
au făcut ca vechilor cursanți să li se 
adauge numeroși alții.

Pentru 
rilor din 
perienței 
consiliul 
luat din 
gătitoare 
bilite în . 
vor funcționa, avînd în vedere 
raionul nostru are condiții pentru 
dezvoltarea tuturor ramurilor agri­
cole, au fost organizate un număr de 
94 cercuri pentru cultura plantelor 
de cîmp,’ 45 cercuri zootehnice, 19 
viticole, 12 legumicole și 18 mixte. 
La aceste cercuri vor fi cuprinși 
peste 8 600 de cursanți, cu 1 300 mâi 
mulți decît în anul trecut.

La stabilirea cercurilor pe gospo­
dării colective s-a ținut seama de 
particularitățile și de perspectivele 
fiecărei unități în parte. Așa, bună­
oară, la gospodăriile colective din 
comunele Ruginești, Păunești, Valea 
Seacă, Păucești, care dispun de mari 
suprafețe de vii și au condiții pen­
tru dezvoltarea acestui sector, au 
fost organizate mai multe cercuri

buna desfășurare a cursu- 
această iarnă, pe baza ex- 

dobîndite anul trecut, 
agricol raional Adjud a 
vreme toate măsurile pre- 
ce se impun. Au fost sta- 
primul rînd cercurile ce 

că

viticole; la gospodăriile colective 
din comunele Tăvădărești, Ploscu- 
țeni, Corbița, Podul Turcului — uni­
tăți cu specific cerealier — vor 
funcționa mai multe cercuri pentru 
cultura plantelor de cîmp, în timp 
ce la gospodăriile colective din Ho- 
mocea, Sascut-Tîrg, Adjudul Vechi 
și altele au fost organizate cercuri 
legumicole. Pentru colectiviștii care 
nu sînt cuprinși în cercurile de în- 
vățămînt agrozootehnic vor funcțio­
na în cadrul căminelor culturale un 
număr de 188 de cicluri de confe­
rințe pe teme agricole.

O atenție deosebită a fost acordată 
recrutării cursanților, în special a 
celor din anul I. La încadrarea lor 
în cercuri s-a ținut seama atît de 
vîrsta și pregătirea acestora, cît și 
de locul lor de muncă.

Se știe că buna desfășurare a 
cursurilor agrozootehnice depinde 
în mare măsură de lectori, de con­
știinciozitatea cu care aceștia se 
pregătesc pentru lecții și respectă 
programul întocmit. Iată de ce pen­
tru cercurile ce vor funcționa în a- 
cest an s-a căutat ca lectorii recru­
tați să fie oameni cu o pregătire co­
respunzătoare, cu experiență și tact 
pedagogic. Dintre lectorii recrutați 
pentru cercurile anului II, 65 sînt 
ingineri, tehnicieni și alți specialiști 
în agricultură, iar 60 sînt 
dactice care predau 
„Agricultura" și științele 
Au fost asigurați lectorii 
cele 27 cercuri anul I.

Aceeași atenție o acordăm și asi­
gurării unor condiții materiale op­

cadre di- 
obiectul 

naturale, 
și pentru

time pentru 
cursurilor. în 
te măsuri ca 
pregătite săli 
iluminate. De 
rat manualele necesare.

Pentru a face lecțiile cît mai a- 
tractive și interesante, înlesnind în 
același timp înțelegerea și însușirea 
temeinică a cunoștințelor predate, 
se vor folosi materiale intuitive bo­
gate și variate. în acest scop, în nu­
meroase comune, ca Homocea, 
Pufești, Sascut-Tîrg și altele au fost 
alcătuite colecții de plante, insecte 
dăunătoare, semințe, mostre din 
diferite tipuri de sol etc. Vor fi utili­
zate și cele 100 de planșe privind 
regulile agrotehnice pentru cereale 
și culturile tehnice, precum și 50 de 
planșe cu principalii dăunători și 
combaterea lor la plantele tehnice și 
la animale.

Vizionarea filmelor și a dlafilme- 
lor legate de temele ce se expun în 
cadrul cercurilor vor contribui de 
asemenea la însușirea temeinică a 
cunoștințelor predate.

Sîntem încredințați că prin măsu­
rile luate de consiliul agricol raio­
nal vor fi create condiții optime 
pentru ca lecțiile la cursurile agro­
zootehnice să se desfășoare la un 
nivel corespunzător, astfel încît să 
contribuie din plin la înarmarea co­
lectiviștilor cu cunoștințele necesare 
obținerii unor rezultate din ce în ce 
mai bune la locurile lor de muncă.

Ing. FR1DERICH PECH 
președintele

Consiliului agricol raional Adjud

buna funcționare a 
acest sens au fost lua- 
în fiecare sat să fie 
spațioase, încălzite și 
asemenea s-au procu-

Colectiviștii din Bărăgan se străduiesc să termine semănatul grîului în 
epoca optimă. Instantaneul de mai sus surprinde un aspect al acestei 

preocupări
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vițeii sînt furajați după vîrstă și 
greutate și în general li se acordă o 
îngrijire deosebită.

în aceste zile în toate gospodăriile 
colective se desfășoară o largă acți­
une privitoare la zooigiena vitelor, 
în urma indicațiilor date de consi­
liul agricol raional, grajdurile, în- 
grășătoriile și alte adăposturi sînt 
văruite în interior 
execută dezinfecții generale și de­
ratizări sub supravegherea directă a 
inginerilor zootehniști și medicilor 
veterinari.

O altă preocupare a noastră în 
perioada actuală este prevenirea și 
combaterea unor boli. în acest scop, 
în cursul lunii septembrie s-au fă­
cut 7871 tuberculinări, s-au recoltat 
7150 probe de sînge de la bovine 
pentru depistarea unor eventuale 
cazuri de bruceloză, s-au efectuat 
peste 11 000 vaccinări contra ruje- 
tului și a pestei porcine și circa 
87 000 vaccinări contra pestei avia- 
re. De asemenea la un efectiv de 
31 187 ovine s-au făcut îmbăieri de 
toamnă pentru prevenirea bolilor de 
piele. Acțiunea de vaccinări conti­
nuă și în această lună, așa că va fi 
cunoscută starea fiecărui animal, 
fapt ce ne va ajuta să luăm cele 
mai corespunzătoare măsuri atunci 
cînd se vor ivi anumite cazuri pe 
timpul iernii.

Desigur că una dintre cele mai im­
portante probleme în legătură cu 
pregătirea animalelor pentru iarnă 
este aceeea a furajării. Și în această 
privință trebuie să arătăm că con­
ducerile gospodăriilor agricole co­
lective au dat dovadă de o serioasă 
preocupare. Pînă în prezent unitățile 
dispun pentru ferme de 108 472 tone 
furaje însilozate — în bună parte 
porumb — 5 381 tone fînuri, 78 000 
tone grosiere — din care 5.000 tone 
pleavă — și altele. Trebuie subli­
niat că furajele au fost cîntărite, 
depozitarea și conservarea acestora 
făcîndu-se în condiții bune. în felul

și exterior, se

■ gospodărie colec- 
organiza cu multă

acesta, în fiecare 
tivă se poate i 
chibzuință administrarea furajelor. 
De altfel, consiliul agricol raional a 
luat măsuri ca rațiile pe timpul ier­
nii să fie alcătuite de pe acum, în 
așa fel încît să se asigure o furajare 
diferențiată pentru toate categoriile 
de animale. Tot în această privință 
au fost date indicații ca în fiecare 
gospodărie să se amenajeze, cu po-

în raionul Slobozia, din regiunea 
București, grîul ocupă cea mai mare 
suprafață, în raport cu celelalte 
culturi. Acest lucru îi obligă pe spe­
cialiștii din cadrul consiliului agri­
col raional, precum și pe cei care lu­
crează în gospodăriile colective să-i 
acorde o atenție deosebită. Grija 
noastră de căpetenie a fost să orga­
nizăm muncă la însămînțări astfel 
încît să executăm această lucrare in 
epoca optimă.

Experiența anilor trecuți a dove­
dit că, prin respectarea epocii opti­
me la semănat se obțin producții 
sporite .de grîu. Datorită acestui 
fapt, în anii 1962 și 1963, de exem­
plu, s-au dobîndit la cultura amintită 
recolte cu 300—-400 de kg. la hectar 
mai mari decît cu 3—4 ani în urmă 
cînd nu se semăna în perioada cea 
mal potrivită.

Măsurile care s-au luat au urmă­
rit realizarea și depășirea vitezei 
zilnice de semănat. Mecanizatorii din 
S.M.T. au fost îndrumați să folo­
sească din plin capacitatea mașini­
lor și agregatelor. Consiliile de con­
ducere ale gospodăriilor colective au 
detașai un număr suficient de ate­
laje pentru aprovizionarea din mers 
cu sămînță a mașinilor de semănat. 
Pe semănători au fost puși 
creze^ oameni pricepuți, cu 
riență. Drept urmare, ritmul 
rilor ș-a menținut ridicat în 
unități. Pînă în seara zilei de 
tombrie s-a izbutit să se însămînțeze 
aproape 28 000 de hectare, ceea ce 
reprezintă circa 78 la sută din su­
prafața planificată. Gospodării co­
lective cum sînt cele din comunele 
Scînteia, Slobozia, Miloșești, Iazu și 
Poiana au încheiat această lucrare. 
Rezultate bune au obținut și gospo­
dăriile colective din comunele Ciul- 
nița, Cosînbești, și 
semănat peste 80

să lu- 
expe- 
lucră- 
multe
16 oc-

la
Cocora care au 
sută din supra-

in epoca optimă
fețele planificate cu grîu. Este sem­
nificativ faptul că în fruntea activi­
tății în acest domeniu se situează 
unitățile care au avut în acest an 
producțiile cele mai mari de grîu. 
E vorba de gospodăriile din comu­
nele Scînteia și Smirna.

Consiliul agricol raional urmăreș­
te ca însămînțatul să se facă în ritm 
intens dar să fie și de bună cali­
tate. Trebuie să arătăm că în cea 
mai mare parte a gospodăriilor se 
respectă indicațiile privitoare la pre­
gătirea patului germinativ și la a- 
dîncimea de semănat. S-a asigurat 
din vreme sămînță de grîu de soiuri 
de înaltă productivitate. Aceasta a 
fost condiționată și s-au procurat 
substanțele necesare pentru trata­
rea ei.

Trebuie să arătăm însă că mai 
există unele gospodării în care pro­
blema calității însămînțărilor a fost 
neglijată. Printre acestea amintim 
unitățile din comunele Colilia, Ogra­
da, Perieți și Căzănești. Aici, s-a 
forțat ritmul lucrului depășindu-se 
normele stabilite, în ceea ce privește 
viteza cu care trebuie să meargă 
tractoarele. Or, se știe că prin a- 
ceasta nu se realizează densitatea 
normală și astfel producția are de 
suferit. Membrii comitetului execu­
tiv ai consiliului agricol raional au 
discutat cu conducerile unităților a- 
mintite indicîndu-le ce trebuie să 
facă pentru ca semănatul să se ter­
mine la timp și să se execute la un 
nivel agrotehnic superior. Avem 
condiții ca în cîteva zile să înche­
iem semănatul acestei importante 
culturi, știind că timpul cîștigat a- 
cum înseamnă recolte mai mari la 
anul.

ing. ION NICOARĂ 
președintele 

consiliului agricol raional Slobozia

sibilități locale, 
cite două bazine, 
în care vor fi puse 
la dospit unele fu­
raje uscate. In 
timp ce unul din 
bazine va fi golit, 
se vor da furaje 
din celălalt, iar în 
primul vor fi puse 
la dospit alte gro­
siere. Astfel, vom 
spori valoarea nu­
tritivă a unor gro­
siere și totodată 
se va asigura o 
furajare variată.

Considerăm că 
pregătirile ce s-au 
făcut pînă acum, 
precum și măsu­
rile ce le vom lua 
în viitor, vor asi­
gura o bună des­
fășurare a acti­
vității în secto­
rul zootehnic pe 
timpul iernii, vor 
contribui la spo­
rirea productivi­
tății animalelor și 
la obținerea unor 
produși cu însușiri 
satisfăcătoare.

Ing. zootehnist 
EMIL PETRACHE 
șeful secției creș­
terea animalelor 
din consiliul agri­

col Galați

Gospodăria colectivă din Plevna, raionul Lehliu, care avea sectnml j .
"»■ .|«t.U d.
au crescut efective de animale, a sporit productivitatea lor. Fotografia de mal sus prezintă 
unul din loturile de porci puși la îngrășat și care urmează să fie livrați la contracAntr-un 
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Probleme de automatică
industrială

Tn zilele de 17 și 18 octombrie s-au 
desfășurat lucrările sesiunii de comu­
nicări științifice organizată de comisia 
de automatizare de pe lîngă Acade­
mia R.P.R. în cadrul sesiunii au fost 
dezbătute numeroase probleme în le­
gătură cu teoria sistemelor automate, 
automatica industrială, teoria algebri­
că a mecanismelor automate, ciber­
netica tehnică, mașini de calcul și as­
pectele nematematice ale automatizării.

în legătură cu această sesiune re­
dactorul nostru, I. Adrian, s-a adresat 
cu cîteva întrebări acad. GR. C. MOI- 
SIL, președintele Comisiei de automati­
zare a Academiei R.P.R.

— Numeroase comunicări ținute în 
cadrul sesiunii s-au ocupat de -pro­
bleme de economie matematică și 
psihologia muncii, de lingvistică 
matematică, biologie matematică, 
documentare și bibliografie auto­
matizată. Cum se leagă aceste pro­
bleme de preocupările comisiei de 
automatizare ?

— Trebuie să spurt, de In început, 
că automatizarea ?i cibernetica nu 
Constituie numai un nou mod de or­
ganizare a producției. Ele reprezintă 
mai mult decît atît.

înlocuirea nu numai a muncii ma­
nuale a ortului, ei și ușurarea activi­
tății sale intelectuale prin introduce­
rea pe scară largă, în diverse dome­
nii, a mașinilor de calcul și a automa­
tizării complexe, impune studierea 
unor probleme deosebite. Acestea iz­
vorăsc din faptul că în procesul de 
automatizare a producției este necesar 
un studiu atent asupra însuși compor­
tamentului omului în asemenea împre­
jurări. Aceasta este de altfel o temă 
care a fost studiată, în vara aceasta, 
tn cadrul congresului I.F.A.C. (Fede­
rația internațională de automatică) — 
bineînțeles din punct de vedere ingi­
neresc : omul și mașina.

Eficiența automatizării, posibilită­
țile planificării cu ajutorul mașinilor 
electronice de calcul — cu asemenea 
teme și altele asemănătoare se ocupă 
economia matematică. Numeroase 
tehnici, care-și vor găsi o largă dez­
voltare în viitor — traducerea sau re­
zumarea cu ajutorul mașinilor, regă­
sirea informației bibliografice și docu­
mentare sau recunoașterea vocii uma­
ne cu ajutorul dispozitivelor auto­
mate — sînt legate de cercetările care 
se fac astăzi in domeniul automaticii.

Este interesant de relevat faptul ca 
atunci cînd un medic neurolog anali­
zează schema unei mașini electronice 
de calcul, este impresionat de asemă­
narea 
ficată 
Spun 
zenta 
a sublinia vastitatea și complexitatea 
domeniilor științifice care beneficiază, 
din ce în ce mai mult, de studiile e- 
fectuate de cei care se ocupă de auto­
matică.

dintre aceasta și schema sirupli- 
a sistemului nervos ai omului, 

aceasta nu cu intenția de a pre- 
o „curiozitate", ci cu scopul de

— Spunefi-ne cîteva cuvinte despre 
participanții la această sesiune pre­
cum și despre preocupările ei.

— Țin să subliniez faptul că, încă 
în urmă cu șapte ani. comisia de au-

uium iiiiiiiiiiiu miiiiiiiiii iiiiiiiiiiih fiiwwiii iimim uimii miiiiiiii iiiiiiiiiiiii iiiiiiiiiiiii iiiiiiiiiiiii uium 

Cititorii pun punctul pe i

cu acad. Gr. C. Moisi! 
președintele

Comisiei de automatizare
a Academiei R.P.R.

altele —- și în cre derea 
numărului de cercrttă- 
valoroase avînd ascme-

referiri la trecut cu

sau poștelor și teleoomunicn- 
unor cercetători ai Institutu- 
cercetări energetice, I.F.A., 
I.P.A., Institului de forai-ex- 

Centrulm de calcul

tomatizare a inițiat organizarea unor 
asemenea sesiuni de comunicări știin­
țifice, care și-au demonstrat din plin 
utilitatea.

îmi amintesc că, la început, preocu­
pările legate de automatică erau des­
tul de restrinse și modeste. Era des­
tul de dificil — pe atunci — să întru­
nești un număr mai mare de cercetă­
tori care să vină cu contribuții origi­
nale în acest domeniu. în ultimul an 
însă, automatica a devenit o preocu­
pare do seamă a numeroase instituții 
și instituie, lucrul acesta oglindin- 
du-se —- între 
substanțială a 
tori și lucrări 
nea teme.

Fac aceste
scopul de a scoate în evidentă însem­
nătatea participării la sesiune a nume­
roase ministere (al metalurgiei și con­
strucțiilor de mașini, al industriei pe­
trolului și chimiei, minelor și energiei 
electrice 
țiilor), a 
lui de
I.C.P.E., 
fracție Cîmpina, 
București, Institutului de matematică. 
Institutului politehnic, Institutului de 
calcul Cluj, Institutului de petrol și 
gaze. Cu aceasta — dacă nu am epui­
zat 
cred însă că am reușit să ofer o ima­
gine apropiată de realitate a ceea ce 
reprezintă astăzi preocupările 
de automatică în țara noastră.

Vorbind despre preocupările 
tei sesiuni vreau să accentuez 
faptului că un număr important de 
comunicări sînt legate de probleme 
de automatică industrială. Aceasta 
arată că preocupările legate de auto­
matizare au depășit cadrul institutelor 
Academiei R.P.R., că ele ocupă un 
loc însemnat în activitatea cercetăto­
rilor din institutele de proiectare, din 
fabrici și uzine.

enumerarea participanților —

legato

recen- 
asupra

- Ce loc ocupă recenta sesiune în 
activitatea legată de automatizare ?

— Sesiunea de comunicări a dezbă­
tut ultimele realizări din acest dome­
niu. Vorbind 
cesar să insist 
însemnate a 
legate de 
Apreciind 
ale tehnicii 

introducerea stu-

despre acestea, este ne­
din nou asupra creșterii 
numărului de cercetări 
automatica industrială, 

importanța unor domenii 
pentru aplicațiile industri­

ale ale automatizării, comisia de auto­
matizări a determinai 
dierii unor astfel de probleme în pla­
nurile de cercetare și proiectare ale in­
stitutelor de specialitate.

Un exemplu în sensul celor arătate 
mai sus îi constituie studiile de comu­
tație statică realizate

a

Pentru a mai da încă un exemplu, 
să amintesc de preocuparea comisiei 
pentru introducerea calculatoarelor în 
sistemul de conducere al proceselor in­
dustriale. Actualmente, o instalație de 
acest fel este în curs de punere în 
funcțiune la Combinatul siderurgic 
din Hunedoara. Pe aceeași linie, 
utilizării calculatoarelor în economie, 
s-au purtat ample discuții în primăva­
ra acestui an, legate de folosirea lor 
în problemele de construcție, de trans­
porturi pe cale ferată sau în studiile ne 
optimizare a unor procese industriale.

Tn ultimul an au început să se con­
solideze cercetările în unele domenii 
ale ciberneticii. în aceeași perioadă 
și-a început activitatea și Centrul de 
calcul al Universității din București. 
Realizările acestei noi instituții, în ale 
cărei preocupări intră problemele de 
automatică și cibernetică, se reflectă în 
bună măsură în comunicările tinerilor* 1 
cercetători ai centrului.

ca și în continuare să se acorde aten­
ție acestui mod de organizare a mun­
cii care permite obținerea unei pro­
ductivități ridicate.

Toate aceste măsuri, ca și altele caro 
s-au aplicat, au permis forestierilor ar­
geșeni, depășirea cifrelor lunare de 
creștere a productivității muncii și im­
plicit recuperarea rămînerilor în urmă, 
în lunile iulie și august, acest impor-, 
tant indicator a fost realizat în pro- 
porție de 103,6 și 104 la sută.

Cum era și firesc, îndeplinirea sar­
cinii de creștere a productivității mun­
cii a atras după sine realizarea și de­
pășirea celorlalți indicatori. Concomi­
tent cu aceasta, s-a reușit să se îmbu­
nătățească și calitatea produselor, priri 
ridicarea indicilor de folosire a masei 
lemnoase. Și în acest domeniu, graiul 
cifrelor este semnificativ. Astfel, s-ău 
dat peste plan mai mult de 45 000 mc 
de lemn de lucru, din care 1 900 mc 
de cherestea de rășinoase și 400 mc de 
cherestea de clasă Superioară din fo­
ioase.

Sarcinile de plan ce revin forestie­
rilor din regiunea Argeș în anul 1964 
sînt simțitor sporite. Participanții la
dezbaterea planului pe anul viitor au . 
subliniat învățămintele pe care le-au 
tras din experiența anului acesta. îrr^ 
special din iarna care a trecut, cînd 
timpul friguros i-a găsit nepregătiți, 
fapt ce a dat naștere la rămîrieri în 
urmă. Pentru evitarea repetării unor a- 
semenea situații, încă de pe acum au 
fost pregătite drumurile forestiere, 
unde a început să se depoziteze zgu­
ră pentru atenuarea luneeușului. Ma­
șinile de transport sînt dotate cu lanțuri 
și pluguri. De asemenea, se vor pregăti 
stocuri de materiale la gurile de ex­
ploatare și se vor asigura condiții bune 
de lucru forestierilor. Fiecare partici­
pant la dezbateri și-a afirmat convin­
gerea că sarcinile de plan ale anului 
viitor sînt pe deiplin realizabile. Pro­
ducția viitoare însă depinde foarte 
mult de activitatea prezentă care se 
duce pentru realizarea măsurilor de 
mai sus și lucru pozitiv este că fores­
tierii argeșeni sînt conștienți de a- 
ceasta.

Un fapt semnificativ este că 
țările în domeniul 
țara noastră 
apreciate și 
care a avut 
cut a constituit obiectul unor dări de 
seamă — cuprinzînd aprecieri poziti­
ve — publicate în unele reviste din 
străinătate.

încheind, aș vrea să menționez fap­
tul că, prin discuții 
prin concluziile trase, 
zintă un pas înainte 
legată de pregătirea 
temaponal care urmează să se desfă­
șoare la București, în toamna anului 
viitor, sub auspiciile I.F.A.C.

cerce- 
automatizării din 

sînt astăzi cunoscute și 
peste hotare. Sesiunea 

loc în toamna anuhri tre-

rodnice purtate, 
sesiunea repre- 
și în activitatea 
colocviului in-

DIN IOAIĂ LUMEA
LASERUL ȘI INDUSTRIA

în ultimii ani, laserul — 
îngusta rază de lumină de 
un milion de ori mai in­
tensă decît lumina emisă 
de soare pe o suprafață 
egală — își găsește din ce 
în ce mai multe posibili­
tăți practice de utilizare 
în telecomunicații, biolo­
gie. chirurgie și industrie.

Cu ajutorul acestui fas­
cicul caloric, concentrat și 
ultraputernic, s-a reușit 
perforarea unor diamante 
industriale avînd o grosi­
me de 6 mm, obținîndu-se 
găuri cu un diametru de o 
jumătate de milimetru. în 
numai 200 de microsecun- 
de, diamantul a fost dc-a 
dreptul vaporizat pe porți­
unea amintită.

în viitorul apropiat, se 
intenționează să se folo­
sească laserul la perforarea 
metalelor dure sau a ma­
terialelor ceramice, a ma­
terialelor refractare, timg- 
stenului și superaliaielor 
indispensabile în construc­
ția rachetelor. De aseme­
nea. specialiștii prevăd uti­
lizarea sa curentă în in­
dustrie, la operațiile de su­
durii sau debitare a meta­
lelor.

VACCIN EFICACE 
ÎMPOTRIVA 

SCARLATINEI
La Institutul de cercetări 

științifice în domeniul epi- 
derniologiei și microbiolo­
gici al Academiei de Știin-

țe medicale a U.R.S.S., s-a 
obținut un preparat din 
toxină scarlatinoasă care, 
supus fiind încercărilor, a 
vădit o înaltă eficientă 
imunologică și epidemiolo­
gies.

Cu acest preparat, a fost 
vaccinat un grup de copii. 
Cazurile de îmbolnăvire de 
scarlatină în rîndul copii­
lor vaccinați — în compa­
rație cu cei nevaccinați — 
au fost de aproximativ 16— 
17 ori mai puține. Trebuie 
Subliniat faptul că atît co­
piii vaccinați cît și cei ne­
vaccinați făceau parte din 
grupuri identice ca vîrstă, 
ca și din punct de vedere 
al categoriilor imunologice.

O NOUA PLANETA

Peter Camp, profesor de 
astronomie 
anunțat că 
planetă — 
me stelară
SCște 
solar.

Camp nu a văzut nici­
odată această planetă. El 
a reușit însă să determine 
poziția ei. Noua planetă 
se află la 6 ani-lumină 
distanță de Pămînt și se 
rotește în jurul stelei Ber­
nard. Ea este de 1,5 ori 
mai masivă decît Jupiter.

Una dintre numeroasele 
probleme pe care Ie ridică

din S.U.A., a 
a descoperit o 
de a 3-a mări-
— care se gă- 

în afara sistemului
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din Darabani,

*

Chibzuință in folosirea
spațiilor comerciale

nici și la spitalul de copii (aii- 
mentate din aceeași rețea), apa " 
se aduce de la fîntînă.

La intervențiile făcute de

Filial» Cluj a Institutului de chi­
mie al Academiei R.P.R. a fost do­
tată cu noi aparate : radiocroma- 
tograful, aparatul gamaspectrome- 
trul, spectrofotometrul etc. în 
clișeu: candidatul în științe Dan 
Macarovici, cercetător principal, 
Iucrînd la aparatul Roentgen, fo­
losit la determinarea structurilor 
cristaline a minereurilor și sub­
stanțelor sintetizate în laborator.

recenta descoperire este 
legată de posibilitatea pre­
zenței vieții pe această pla­
netă.

i în 
obiș-

reali- 
unei 
film)

MASELE PLASTICE 
ȘI DURABILITATEA 

ÎNCĂLȚĂMINTEI
Este cunoscut faptul că 

încălțămintea se strică de 
obicei în urma încrețirii 
pielii și, apoi, prin crăpa- 
rea ei, datorită intemperii­
lor. în ultima vreme, a 
fost obținut un sortiment 
de piele avînd o rezisten­
ță considerabil mărită 
comparație cu cea 
nuită.

Noul sortiment se 
zează prin aplicarea 
pojghițe subțiri (un 
de material plastic pe pie­
le, adică priti „imbricarea" 
ei în masă plastică. Pielea 
devine astfel moale și fină. 
Datorită stratului de mate­
rial plastic (poliuretan), 
pielea nu mai crapă, ceea 
ce are drept consecință o 
creștere simțitoare a dura­
bilității ei.

Făcîndu-se experiențe cu 
asemenea piei — învechite 
în mod artificial — s-a 
constatat că ele își mențin 
toate calitățile (elasticitate, 
rezistență) pe o durată care 
întrece de șapte ori pe cea 
a pielii obișnuite. Pe de 
altă parte, datorită stratu­
lui complet transparent, 
pielea își menține strălu­
cirea și culoarea, rezistînd 
la orice acțiune chimică.

* ■

(Urmare din pag. î) j

noului com-

hotelul „Transilvania', la parterul a-/ 
cestui imobil s-a amenajat un complex; 
comercial modern, cuprinzînd un res-i 
taurant clasa I cu 150 de locuri, o uni­
tate cu 115 locuri dotată cu o linie de1 
autoservire, o cramă cu 200 de locuri 
și o expoziție de vinuri. Consumatorii 
apreciază deschiderea 
plex, fapt care face ca rentabilitatea 
localului să crească lună de lună.

Și la BUCUREȘTI, în localul fos­
tului restaurant „Coșna" — oare a 
funcționat ca local de consum încă de 
la începutul veacului și care. în ul­
timii ani, a fost folosit în diferite alte 
scopuri, străine de alimentația publică 
— a fost deschisă recent crama 
Coșna. Noua unitate — care dispune 
de o pivniță unde pot fi depozitate în 
bune condițiuni pînă la 12 vagoane de 
vinuri — a fost renovată, dotată cu 
mobilier și utilaje moderne.

O serie de localuri au fost redate 
comerțului și la PLOIEȘTI.

Dsstinații nepotrivite
în unele orașe însă, cu toate măsu­

rile luate pînă în prezent, sînt spații 
comerciale necesare comerțului so­
cialist și care — in prezent — sînt 
folosite în alte scopuri.

La BUCUREȘTI, de pildă, pe Bd. 
Gh. Duca 24, există un vast local — 
la parterul unui bloc Vechi — cu vi­
trine mari, luminoase, deținut de o 
filială a Asociației vînătorilor și pes­
carilor sportivi. Acest local spațios 
este necesar comerțului. întrucît în 
apropiere se află Gara de Nord, pre­
cum si numeroase noi blocuri de lo­
cuințe. Un alt bun vad comercial — 
aflat pe Bd. Bălcescu — 
de aceeași Asociație.

O altă destinație i s-a 
fost local de alimentație 
pe str. Tribunei din SIBIU. De aseme­
nea unele localuri comerciale din 
orașul PLOIEȘTI au fost transfor­
mate în birouri sau au căpătat

este deținut

dat și unui 
publică de

Cînd măsurile prind viată

a-

Așadar, iată-ne din nou pe drumu­
rile cunoscute din pădurile ar- 
geșene 1 In timpul care s-a scurs 

de cînd n-am mai fost pe aici, locurile 
n-au suferit transformări prea mari. 
Doar frunza pădurii a început să îngăl­
benească, semn că toamna e stu­
pină și pe aceste meleaguri. Și 
totuși, în cele trei luni, s-au pe­
trecut multe schimbări în bine în 
activitatea întreprinderilor forestie­
re din regiune. Atunci, la prima noas­
tră vizită în întreprinderile aparținînd 
D.R.E.F.-Argeș, constatasem, pe lîngă 
unele succese în îndeplinirea planului, 
o rămînere în urmă în ce privește rea­
lizarea sarcinii de creștere a producti­
vității muncii. Aceasta a fost tema ar­
ticolului „Reale posibilități de crește­
re a productivității muncii", apărut în 
Ziarul nostru din 2 august 1963, în care 
era criticată această stare de fapt, 
rătînd că principala cauză rezidă în 
insuficienta valorificare a posibilităților 
existente, în aplicarea cu întîrziere la 
unele întreprinderi a planului de mă­
suri tehnico-organizatorice.

Criticile aduse au avut ecou. în ur­
ma analizelor făcute la parchete, secții, 
fabrici, sectoare, întreprinderi și 
D.R.E.F., s-au întocmit planuri de mă­
suri concrete care prevedeau valorifica­
rea unor importante rezerve existente 
la fiecare loc de muncă. Și cel mai im­
portant lucru a fost de data aceasta, 
nu întocmirea unui plan, acesta a e- 
xistat și înainte, ci urmărirea realizării 
lui. Una dintre măsurile luate, și cea 
mai principală, a fost folosirea mai in­
tensă a .utilajelor și mecanismelor din 
dotare. Cîteva cifre sînt edificatoare. 
Față de primul semestru, indicele 
mecanizare a lucrărilor forestiere 
crescut cu 10,5 la sută la operația 
doborît-seoționat, eu 11,7 la sută 
scos-apropiat și cu 2,1 la sută la 
cărcatul materialului lemnos. La 
cărcatul mecanic, s-a extins substanțial 
folosirea autotroliilor, automacaralelor și 
a altor mijloace.

Totuși, considerăm CS creșterea doar 
cn 2,1 la sută este sub posibilități. Dar 
explicația, acum nu trebuie căutată în 
întreprinderile din regiune, ci la Bucu­
rești, la Ministerul Economiei Fores­
tiere. Direcția respectivă din minister,

de 
a 

de 
la 

în- 
în-

a localurilor pe

(restaurant, ma-

alte activități. Și la IAȘI, TIMIȘOARA, 
ARAD, CONSTANȚA și în alte orașe 
mai sînt spații comerciale folosite în 
alte scopuri. Este deci de datoria co­
mitetelor executive ale sfaturilor 
populare, acolo unde sînt asemenea 
localuri, de a reanaliza situația foste­
lor spații comerciale și de a lua mă­
suri ca ele să-și recapete adevărata 
menire.

Legat de problema spațiilor este și 
modul de distribuire a localurilor pe 
rețea- î>n unele orașe există încă uni­
tăți cu același obiect 
gazin alimentar etc.), prea apropiate 
unele de altele, în timp ce altor uni­
tăți — de librărie, farmacie sau de 
centre ale cooperației meșteșugărești 
— li se resimte lițșșa. în alte cazuri, 
este prea mare disproporție dintre 
unitățile cooperației meșteșugărești și 
cele ale comerțului, în funcție — 
bineînțeles — de necesități, de cerin­
țele cetățenilor.

O asemenea situație o întîlnim pe 
unele străzi din CONSTANȚA, IAȘI 
etc. Pe str. 30 Decembrie din CLUJ, la 
o distanță de 30 de metri, există două 
ateliere foto, iar pe str. Kogălniceanu 
din PLOIEȘTI — 4 ateliere de croito­
rie. De asemenea, o serie de foste 
spații comerciale — în care s-ar 
putea deschide unele magazine cerute 
de populație — sînt deținute de 
cooperația meșteșugărească (localu­
rile din str. Ghica 2 și str. 6 Martie 4 
din TIMIȘOARA, localurile din Bd. 
Republicii nr. 24 și nr- 102 din ARAD 
etc,). Ar fi cazul ca organele locale să 
restudieze amplasarea unităților co­
merciale și de deservire a populației, 
luînd măsuri pentru înlăturarea unor 
asemenea deficiențe, pentru o redis­
tribuire mai judicioasă a spațiilor co­
merciale, în funcție de necesitățile 
reale locale.

în felul acesta, se va putea asigura 
o mai bună funcționare a rețelei co­
merciale de desfacere, o mai bună 
aprovizionare a cumpărătorilor.

MIRCEA SCRIPCĂ

nu a rezolvat încă problema instalării 
încărcătoarelor mecanice I.M.B. în 
gări, la care Direcția C.F.R. Craiova 
se opune. Această rezolvare întîrzie ne­
justificat de mult, mai ales că nu este 
vorba de cine știe ce problemă com­
plicată, ci doar de un acord între cele 
două instituții — M.E.F. și Direcția 
regională C.F.R. Craiova.

Cu trei luni în urmă, la întreprinde­
rile din Stîlpeni și Rucăr se puteau ve­
dea utilaje de mare productivitate, cum 
sînt cojitoarele mecanice, nefolosite. De 
data aceasta, cojitoarele mecanice lu­
crau din plin, iar la serviciile tehnice 
se Înregistra o creștere însemnată a 
productivității muncii la această ope­
rație. Pe întregul D.R.E.F., în ultimele

'/a sewutafii#’
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luni, indicele de folosire a cojitoarelor 
mecanice a sporit cu 20,1 la sută.

Rezultatele bune obținute pe linia 
unui randament mai ridicat a meca­
nismelor i-au mobilizat și mai mult pe 
forestierii argeșeni la descoperirea de 
noi rezerve. în primul rind, atenția lor 
este îndreptată către întreprinderea de 
mecanizare și transporturi forestiere, 
care lucrează sub cifra de plan în ce 
privește coeficientul de utilizare a par­
cului de mașini. Al doilea obiectiv este 
sporirea procentului de încărcări me­
canice.

în Unele parchete, se mai întîlncște 
și o altă schimbare în bine. Forestie­
rii lucrează cu mai mult spor de cînd 
s-au organizat în brigăzi complexe. 
Brigăzile complexe asigură o valorificare 
mai bună a masei lemnoase exploatate. 
Articolul nostru critica unele întreprin­
deri din regiune care nu dădeau atenția 
cuvenită organizării muncii în brigăzi 
complexe. Față de situația constatată 
atunci, cantitatea de masă lemnoasă 
exploatată în brigăzi complexe a crescut 
cu 8 la sută. Desigur, cifra este departe 
de a epuiza rezervele în acest domeniu. 
Planul de măsuri propus prevede însă

Dlft DARABANI
♦ Are un singur cusur, care nu se
♦ datorește întreprinderii de cons­

trucții din Botoșani. Apa, în loc 
să fie fierbinte, este rece. încolo, 
i s-a asigurat atît țîșnitul cu pre­
siune din pămînt cît și periodici­
tatea erupțiilor (cam la 2-3 zile 
o dată). Locul poate fi lesne gă­
sit după mormanele de pămînt 
răscolit ce se întind pe 3 km, în­
tre casa pompelor șl Castelul de 
apă al spitalului 
raionul Dorohoi. Degradată la 
montare de tîrîrea ei peste braz­
dele dealului, țeava se răzbună 
pe neglijența de acum patru ani, 
plesnind cam de 2-3 ori pe săp- 
tămînă, — firește — exact acolo 
unde nu se așteaptă nimeni. Și 
in cîteva clipe răzbește prin stra­
tul de un metru de pămînt pus 
deasupra și țîșnește cu presiune 
cit mai sus, chemînd de urgență 
mecanicul pentru o nouă lipitură. 
Rezultatul ? Cu tot lucrul pom­
pelor în plin (de la ora 13 la 24) 
nu se poate împinge în castel de­
cît 5-6000 litri de apă, adică un 
sfert din capacitatea lui. Din «- 
eest motiv, spitalului abia i se 
poate asigura apă pentru trei- ' 
patru ore (din 24), iar la policli- Z-

La intervențiile făcute de dS-ț 
recția spitalului și de secția ea- Z 
nitară a Sfatului popular al na-* 

- • ~ J J “ ■ " lat
din *

aceeași întreprindere 
rîndul ei, defecțiuni, 
una este deosebit de 
In interiorul policli-

ionului Dorohoi, tovarășii de 
Întreprinderea de construcții 
Botoșani răspund invariabil: „Nu i 
venim, decît dacă ne achitați da- ♦ 
toria din 1962, făcută pentru J 
unele completări ale instalației Z 
sanitare", neglijind amănuntul că ♦ 
nu sînt chemați pentru aceste J 
lucrări, ci pentru conducta pe Z 
care au montat-o defectuos cu T 
patru ani în urmă și care a fost J 
plătită la timpul ei. Schimbul de l 
adrese sporește de la lună la ♦ 
lună, în timp ce debitul de apăî 
scade mereu, creînd serioase di-1 
ficultăți activității unităților sa-J 
nitare din Darabani.

Și ca nu cumva să se creadă 4 
că lucrul de mîntuială este un T 
atribut numai al conductei, in- î 
stalația sanitară executată în în- | 
tregime de 
prezintă, la 
dintre care 
curioasă t 
nicii s-au montat chiuvete fără î 
scurgere. Adică, la fel ca intr-un 4 
decor de teatru sînt prezente ro- J 
binetul, chiuveta de faianță (mon- I 
tate în perete), sifonul — dede-4 
subt — și tubul respectiv. Numai T 
că țeava, în loc să continue în-1 
tr-o conductă oarecare, se înfun- 4 
dă în zid ca o sondă. Aici se pare 4 
însă că au avut „dreptate" cons- î 
tructorii din Botoșani. Ce și-or fi f 
zis 7 „De vreme ce și așa apa nu 4 
ajunge pînă la policlinică și chiu- | 
netele nu sînt folosite, ce rostț 
mai are să le facem o instalației^ 
completă ?“ *

Oricare ar fi motivele ce deter- J 
mină întreprinderea din Botoșani * 
să nu-și trimită specialiștii ța Da- f 
rabani pentru remedierea situa- ± 
ției, se impune cu necesitate re- * 
pararea urgentă a defecțiunilor A 
conductei de refulare și ale in- J 
stalației sanitare pînă nu sosesct 
gerurile și zăpada... Altminteri, Z 
n-ar fi exclus ca gheizerul dinț 
Darabani să facă o erupție-sur- f 
priză chiar în birourile Intre- Z 
prinderii de construcții din Bo- J 
toșani. Cine știe!...

COSTIN MARINESCU J
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La început de profesie
In toamna anului trecut, la 

secția de sănătate și preve­
deri sociale a Sfatului popu­

lar raional Orăștie, s-au prezentat 
cîțiva absolvenți ai institutelor me- 
dico-farmaceuticc. Unul dintre ei 
fusese repartizat ca medic la cir­
cumscripția medicală din Biandia­
na, care abia atunci trebuia să ia 
ființă. Acest lucru sporea și 
mult emoția tânărului medic S. 
boceanu.

La începutul profesiei, el a 
însă surprize plăcute, a simțit 
plin ajutorul tovărășesc al colegilor. 
După primirea călduroasă făcută la 
secția de sănătate și prevederi so­
ciale, un coleg, medic în comuna 
Cioara, a mers cu el la Biandiana 
i-a povestit despre obiceiurile săte­
nilor, i-a făcut cunoștință eu oa­
meni și împreună au dat primele 
consultații. Și acum medicul din 
Biandiana păstrează o frumoasă a- 
mintire condițiilor ce i-au fost ofe­
rite la începutul meseriei.

Acesta este doar un exemplu din­
tre miile care există. La noi, majo­
ritatea imensă a absolvenților do 
școli șî facultăți sînt primiți cu mul­
tă atențr s la locul de muncă, sînt 
ajutați să-și rezolve o seamă de pro­
bleme personale și profesionale ine­
rente începutului unei profesii. 
Sprijinul acordat constituie un pu­
ternic stimulent moral, apropie oa­
menii de colectivele în care vor 
lucra și-i îndeamnă să-și aducă toa­
tă contribuția Ia bunul mers al tre­
burilor.

Nu întotdeauna se procedează însă 
așa. în toamna aceasta, la Combi­
natul siderurgic din Hunedoara au 
fost repartizați cîteva sute de ab­
solvenți ai școlilor profesionale din 
localitate și din alte părți ale țării. 
Vreo 80 de absolvenți din regiunea 
Maramureș au avut însă ,„ghinion”. 
Ajunși la Hunedoara, unii au ră­
mas, iar alții au făcut cale întoarsă. 
E drept că li s-a asigurat cazare, 
dar tinerii absolvenți aveau nevoie 
de ceva mai mult: de o anumită a- 
tenție, de sfaturi și îndemnuri, de 
operativitate în rezolvarea proble­
melor care-i interesau. Or, la Hune-

mai 
Bol­

avut 
din

doara absolvenții au pierdut cîteva 
zile pînă să fie angajați și n-an 
fost tratați cu aceeași atenție ca ab­
solvenții școlii din localitate. Ast­
fel, niște tineri care pășesc pentru 
prima oară în producție au avut u- 
nele deziluzii înainte de începerea 
meseriei. Cu ocazia discuției despre 
acest caz. șeful serviciului personal 
de Ia combinat spunea :

— Doar nu trebuia să-i primim 
cu flori la gară !

Nu-i vorba despre acest lucru, 
deși primirea cu flori a absolvenți­
lor sau simpla așteptare Ia gară ar 
fi un gest frumos, care nu se uită 
ușor. Gcrt este însă că atît școlile 
respective eît și combinatul din Hu­
nedoara puteau să facă nuti mult 
pentru trimiterea și primirea absol­
venților la locul de muncă. E ade­
vărat. problema a fost rezolvată, 
dor ne-am oprit la ea pentru a sub­
linia un lucru care nu-i lipsit de 
importanță. începutul profesiei mar­
chează un eveniment deosebit în 
viața omului. Acum, cînd munca a 
devenit o chestiune de cinste și o- 
noare, cei care pășesc pe acest drum 
trebuie să simtă de la bun început 
că în afară de eforturi, dc răspun­
dere, munca are multe bucurii și 
satisfacții. Tocmai de aceea felul 
în care sînt primiți Ia viitond loc 
de muncă reprezintă mull. O discu­
ție prealabilă, asigurarea condițiilor 
de cazare, încadrarea justă și ajuto­
rul dat în primele zile de lucru sînt 
numai cîteva dintre cerințele ele­
mentare. Ar fi foarte bine dacă 
chiar conducătorul unității și-ar 
găsi timp să discute în med orga­
nizat cu noii veniți despre drepturi­
le și îndatoririle pe care le au. Un 
program artistic dat în cinstea ce­
lor care încep profesia, o emisiune 
Ia stația de radiofieare constituie, 
de asemenea, o atenție, un mijloc 
de stimulare, prilej de satisfacții și 
îndemn. Toate acestea, completate 
cu ajutorul și atenția tovarășilor de 
muncă, nu sînt zadarnice. în prac­
tica vieții noastre noi, s-au încetă­
țenit multe obiceiuri frumoase. Cu 
atît mai mult, începutul profesiei 
trebuie să devină un fel de sărbă­
toare.

Pbminia liberă

Noi unități de prestări de servicii

I. COJOCARU

Cursuri de perfecționare a cunoștințelor
în planul de școlarizare pe trimestrul 

IV al acestui an al Direcției plan din 
Ministerul Industriei Ușoare este pre­
văzută deschiderea unei școli pentru 
pregătirea cadrelor de normatori în ra­
murile tricotaje, articole casnice și sti­
clă, școală care și-a deschis cursurile 
la 1 octombrie și va dura 
Cursurile sînt urmate de 36 de elevi. 
Absolvenții vor fi repartizați în între­
prinderi, mărind astfel numărul cadre­
lor specializate în probleme de organi­
zarea, salarizarea’ și normarea muncii. 
La cursurile care au loc în București 
țin expuneri lectori, specialiști din ca­
drul Ministerului Industriei Ușoare. 
Paralel, s-a inițiat un curs cu durata 
de o lună, 1( care participă șefi de 
servicii O.N.M. (organizarea și norma­
rea muncii) din întreprinderi și alte 
cadre din acest sector de activitate. 
Cursul are drept scop ridicarea califi—

3 luni.

cării șî reactualizarea unor cunoștințe 
ale participanților.

De asemenea, Direcția tehnică din 
M.I.U., în colaborare cu Direcția gene­
rală a industriei lînii și mătăsii și La­
boratorul central al ministerului au or­
ganizat un curs de specializare pentru 
laboranții din cadrul fabricilor de lină 
și mătase. Cursul care s-a încheiat 
recent, s-a ținut la fabrica „Liberta­
tea" din Sibiu avînd în tematica sa 
noțiuni privind metodele de analiză 

și control a materiilor prime și metode 
de încercări fizico-mecanice ale fibrelor 
precum și altele. După expunerile teo­
retice au urmat aplicații practice în 
cadrul cărora s-au efectuat lucrări 
de analiză și control și lucrări pe di­
ferite utilaje de laborator. Asemenea 
cursuri se vor organiza în viitorul 
apropiat și pentru laboranții din între­
prinderile altor ramuri textile (trico­
taje și confecții, in și cînepă etc.).

Anul 1963 a adus în ramura prestă­
rilor de servicii numeroase noutăți. A 
fost extinsă și modernizată rețeaua u- 
nităților de specialitate, au fost intro­
duse activități noi: întreținerea mobi­
lei după comandă și a autoturismelor 
în termenul d'e garanție, precum și a 
instalațiilor eleotrice și sanitare pe bază 
de abonament, înființarea unor spălă­
torii expres etc.

In următoarele două luni, vor fi date 
în folosință mai multe complexe ale 
cooperație} meșteșugărești, între care 
cele de la Deva, Simeria, Cluj, Măcin, 
Panciu, Focșani, Olănești, Băile Victoria.

★
S-a prevăzut ca în 1964 să fie date 

în folosință încă 40 de complexe ale 
cooperației meșteșugărești, dintre care 
26 începute în acest an. Asemenea o- 
biective vor fi executate într-o serie 
dte centre muncitorești — Buhuși, PIo- 
peni, Zlatna, Brad — și în unele din 
stațiunile balneo-climaterice și puncte 
turistice — Băile 9 Mai, Ocna-Mureș, 
Cîmpulung-Muscel, Govora, Predeal, 
Breaza, Amara, Costinești.

Darea în folosință a noilor obiective, 
mai buna organizare a unităților exis­
tente vor permite extinderea prestărilor 
de servicii, în special în sectoarele cu 
cele mai multe solicitări. Astfel, în toa- 

orașele mari din țară vor lua ființăte

.centre pentru prestările de servicii pe 
bază de abonament similare celor care 
au început anul acesta să funcționeze 
la București și Cluj. O atenție sporită 
se va acorda, de asemenea, întreținerii 
obiectelor ejectrocasnice și confecționă­
rii1 mobilei după comandă.

Creșterea numărului de vehicule, 
dezvoltarea turismului și în general a 
traficului pe șosele fac necesară con­
stituirea unei rețele de stații cu mare 
capacitate dte servire pentru întreți­
nerea vehiculelor. S-a prevăzut ca în 
1964 să fie executate 15 astfel 
tăți și anume pe șoselele din 
tatea orașelor București (două stații), 
Oradea, Cluj, Sibiu, Brașov, 
Timișoara, Pitești, Craiova, Constanța, 

! Galați, Iași, Bacău, Suceava. Aceste 
'stații vor efectua operații de spălat, 
jgresat, precum și reparații curente, 
j Stațiile de la București, Constanța și 
'Timișoara vor face și reparații de mo­
toare. Clădirile, construite din beton, 
vor avea o linie elegantă : pereți din 
sticlă, terase cu copertine susținute de 

; stîlpi. Stațiile auto-moto vor dispune 
de secții pentru spălarea și uscarea me­
canizată, ateliere de reparații datate cu 
cricuri hidraulice și cu plăci turnante, 
săli de așteptare, dușuri, standuri cu 
gustări, stații de parcare acoperite 
puncte „PECO”.

de uni- 
vecină-

Ploiești,

îi

Cititorii propun

Si-n cartierul
Andronach e...
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-------------------- nmnmnnnnnnnifflHiiiiiniiiiiiiiiiHimi --------------------
Adjunctul ministrului afacerilor externe 

al Indoneziei a părăsit țara noastră
La invitația Ministerului Afacerilor 

Externe, doamna Supeni, adjunct al mi­
nistrului afacerilor externe al Indone­
ziei, a făcut o vizită în tara noastră.

în timpul șederii în R. P. Romînă, 
oaspetele a avut întrevederi la Minis­
terul Afacerilor Externe, la Grupul na­
țional romîn al Uniunii interparlamen­
tare și la Comitetul de Stat al Planifi­
cării, a vizitat noi construcții de locu­
ințe din Capitală, Muzeul de Artă al

R. P. Romîne, a făcut o excursie pe li­
toral.

La 19 octombrie d-na Supeni a ple­
cat pe calea aerului spre Belgrad. La 
plecare, a fost condusă de E. Mezin- 
cescu, adjunct al ministrului afacerilor 
externe, de funcționari superiori ai 
M.A.E., precum și de Sukrisno, amba­
sadorul Indoneziei și Arso Milatovic, 
ambasadorul R.S.F. Iugoslavia în R. P. 
Romînă.

La fabrica de încălțăminte „Dîm- g 
bovița” din Capitală, a fost recent 8 
amenajată o hală în care funcționea- :■ 
ză o nouă bandă de cusut lețele de 
încălțăminte. Prin intrarea în exploa- 8 
tare a acestei benzi, realizată de un 8 
colectiv de tehnicieni al întreprin- J 
derii, productivitatea muncii a spo- g 
rit, iar calitatea fețelor de încăljă- 8 
minte este mult îmbunătățită. în cli-

8 șeu : Aspect din noua hală. ??
8 “

Foto : MIHAI POPESCU 8
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Vizitarea șantierelor navale „Bal­
tica" de pe malul Nevei îți lasă im­
presii de neuitat. Cînd am pășit 
pragul acestei uriașe întreprinderi 
mi-au venit în minte momente din 
trecutul glorios de luptă al munci­
torilor de aici. încă în 1906 exista 
la „Baltica" o puternică organizație 
revoluționară. In acel an, in fața 
membrilor ei, a vorbit Vladimir 
Ilici Lenin. Atunci cînd salvele „A- 
urorei” au dat semnalul începerii 
insurecției, în detașamentele de 
muncitori care au pornit cu arma 
în mînă la asaltul Palatului de iar­
nă se aflau numeroși muncitori de 
la „Baltica".

Dacă înainte de doborîrea țaris­
mului și în zilele Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie, munci­
torii „Balticii” s-au aflat în primele 
rînduri ale luptei pentru desființa­
rea exploatării, pentru instaurarea 
puterii sovietice, în anii de după 
victoria revoluției ei s-au aflat în 
primele rînduri ale construcției so­
cialiste. Tonajul vaselor construite 
aici a crescut mereu. în anii grei ai 
blocadei Leningradului întreprin­
derea nu s-a evacuat. Sub bombar­
damentul aviației și al artileriei hit- 
leriste s-au construit bacuri pentru 
aprovizionarea orașului; s.a lucrat 
zi și noapte pentru nevoile fron­
tului.

După război „Baltica" a trecut la 
producția unor vase de mare to­
naj ; între acestea se numără și se­
ria petrolierelor.

Halele în care constructorii dau 
viață subansamblelor navelor sînt 
de proporții impresionante. La tur­
nătorie am văzut cum se toarnă și 
cum se finisează elici de 37 de tone. 
Formele de turnare pentru acești 
uriași de bronz capătă proporțiile 
unor cuptoare ciclopice din care nu 
încap în imensa hală decît cîteva.

Tehnica modernă te întîmpină la 
fiecare pas. într-una din hale am 
văzut o instalație automată de croi­
re a tăbliilor groase de oțel. La un 
capăt al halei cîteva fete așează pe 
niște planșete desenele tehnice cu 
contururile și dimensiunile viitoa­
rei piese. „Ochii" instalației „citesc" 
desenul și transmit comenzile prin 
cabluri la distanță, aparatelor de 
sudură care decupează din tăbliile 
de oțel piesa exact la dimensiunile 
din desen.

Vasele aflate în curs de montaj 
au dimensiunile unor blocuri Cu 
mai multe etaje. Am urcat și noi pe 
bordul petrolierului „Sofia".

Deplasamentul vaselor construite 
pînă acum la „Baltica" nu trecea de 
40.000 de tone. Cu „Sofia" construc­
torii navali din Leningrad au făcut 
încă un pas înainte. Vasul va avea 
un deplasament de 62 000 de tone, 
va putea încărca 45 000 de tone 
de produse petrolifere și va fi do­
tat cu cele mai moderne instalații 
și aparate de navigație. Cazanele 
vor avea comandă automată.

La secția a VII-a Mecanică, am 
făcut cunoștință cu Ivan Vasilievici 
Smirnov, Erou al Muncii Socialiste, 
șeful acestei secții și bun prieten 
al poporului romîn, după cum sin­
gur ține să sublinieze. El ne-a spus 
că urmărește cu deosebit interes 
succesele popritului romîn pe dru­
mul desăvîrșirii construcției so­
cialiste, că se bucură de ele.

Miile de muncitori și ingineri de 
la „Baltica" muncesc cu pasiune, 
cu entuziasm pentru a-și îndeplini 
înainte de termen sarcinile ce le 
revin în cadrul șeptenalului. Vechea 
citadelă a luptei revoluționare 
este astăzi o citadelă a muncii co. 
munis te.

S. FODINĂ

SCURTE ȘTIRI EXTERNE
Vizita ministrului torțelor

armate ale P. P. Romîne
in Indonezia

DJAKARTA 19 (Agerpres). — Gene­
ralul de armată Leontin Sălăjan, mini­
strul forțelor armate ale R. P. Romîne, 
împreună cu soția, generalii și ofițerii 
superiori care-1 însoțesc au fost în insula 
Bali, unde ău vizitat monumente de artă 
și au asistat la un spectacol de dansuri 
Îiopulare indoneziene. Comandantul mi- 
itaT al regiunii a oferit un dineu în 

cinstea oaspeților.
Vineri seara Pavel Silard, ambasado­

rul R. P. Romîne în Indonezia, a oferit 
la Djakarta o recepție în cinstea gene­
ralului de armată Leontin Sălăjan. Au 
participat generalul Abdul Haris Nasu- 
tion, ministrul apărării și securității, mi­
niștri, generali și ofițeri superiori ai ar­
matei indoneziene, membri ai Parlamen­
tului, corpului diplomatic, acreditați la 
Djakarta, ziariști.

Recepția s-a desfășurat într-o atmos­
feră prietenească.

• NEW YORK 19 (Agerpres).—Luînd 
cuvîntul la Pasadena (statul California) 
cunoscutul om de știință american 
Linus Pauling, laureat al Premiului No­
bel, a declarat că Tratatul de lâ Mosco­
va ou privire la interzicerea parțială a 
experiențelor cu arma nucleară sporește 
încrederea într-o lume fără războaie, în 
înfăptuirea dezarmării generale. „Cred, 
a spus Omul de știință american, că 
Tratatul ou privire la interzicerea expe­
riențelor nucleare va intra în istorie ca 
una din cele mai importante măsuri în­
treprinse vreodată de guvernele lumii".

Comunicatul cu privire
la sdilmliul de păreri

iugoslavo-amcrlcan

IiiTilnirca
A. A. firomiho Waiter riftflent
BERLIN 19 (Agerpres). — La 18 oc­

tombrie A. A. Gromîko, s-a întîlnit cu 
Walter Ulbricht, pe care l-a informat 
despre lucrările celei de-a 18-a sesiuni 
a Adunării Generale a O.N.U. și despre 
convorbirile pe care le-a avut cu con­
ducători ai S.U.A. și alte personalități 
americane.

în cadrul întîlnirii s-a acordat o deo­
sebită atenție problemei dezarmării, în­
cheierii Tratatului de pace german și 
normalizarea pe această bază a situa­
ției din Berlinul occidental, precum și 
altor probleme internaționale care inte­
resează ambele părți.

Pentru a veni în sprijinul cetățe­
nilor, întreprinderea „Combustibilul" 
București a înființat recent mai 

multe puncte de desfacere a lemne­
lor de foc în cartierele mai îndepăr­
tate ale Capitalei (Militari, Popești- 
Leordeni, Dealul Spirei). Spre pă­
rerea noastră de rău, în amplasarea 
acestor centre s-a strecurat și o re­
gretabilă omisiune. Spre deosebire 
de anul trecut, locuitorii, cartierului 
Andronache au fost anul acesta tre- 
cuți cu vederea. Ca unități de apro­
vizionare, noi avem la dispoziție 
depozitul 20. aflat la Gara, de Est, la 
o distanță de 8 km și depozitul 79, 
ceva mai „aproape", adică la. 5-6 km. 
de capătul tramvaiului 1. Acest din 
uțmă depozit, avînd în sarcina sa și 

^ ■omuna Voluntari și cartierul Ion 
Creangă, nu poate satisface la datele 
programate un număr apreciabil de 
cetățeni.

In strada Oituz, acolo unde a mai 
funcționat un depozit volant, există 
toate condițiile (loc suficient de de­
pozitare pentru lemne și cărbuni), 
pentru înființarea unui punct de 
desfacere. E o constatare și în ace­
lași timp o propunere pe care o 
transmitem pe această cale între­
prinderii „Combustibilul" București.

ȘT. DĂSCĂLESCU 
corespondent voluntar

Sîmbătă la amiază a avut loc în 
Capitală ședința Biroului Comitetu­
lui național pentru apărarea păcii 
din R.P. Romînă.

Acad. Horia Hulubei, membru al 
Consiliului Mondial al Păcii, vice­
președinte al Comitetului național 
pentru apărarea păcii, a făcut o in­
formare asupra lucrărilor ședinței 
Prezidiului Consiliului Mondial al 
Păcii, care a avut loc la Viena în­
tre 27-30 septembrie unde s-a ho­
tărî! convocarea sesiunii Consiliului 
Mondial al Păcii între 28 noiembrie- 
2 decembrie 1963 la Varșovia.

I N F O R MÂȚII

o

Comitetul de Stat pentru Cultură și 
Artă a oferit o masă în saloanele res­
taurantului Athenee Palace, cu prilejul 
turneului în țara noastră al Teatrului 
Mare de dramă „Maxim Gorki" din 
Leningrad.

★
Pe scena Teatrului de Operă și Balet al 

R.P. Romine, a fost prezentat sîmbătă sea­
ră un spectacol cu baletul „Giselle" de 
Adolphe Adam. Și-au dat concursul bale­
rinii sovietici Ninel Kurgapkina și V. Kuz-

nețov de la Teatrul de Operă și Băiet din 
Leningrad.

★
Sîmbătă s-au încheiat lucrările sim­

pozionului „Construcții de locuit, so- 
cial-culturale și industriale executate 
cu ajutorul cofrajelor glisante".

în timpul lucrărilor au fost prezen­
tate și dezbătute referate cu privire la 
folosirea cofrajelor glisante în cons­
trucții, s-au vizitat șantiere bucureș- 
tene care folosesc această metodă mo­
dernă die lucru.

PORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT
Mîine încep campionatele europene de volei Știri

Slmpozlon în problemele 
clectronleli nucleare

BUDAPESTA. — Agerpres : Intre 14 
și 19 Octombrie a avut loc la Buda­
pesta simpozionul în problemele elec­
tronicii nucleare organizat de Institutul 
unificat de cercetări nucleare de Ia 
Dubna și de Comitetul de stat pentru 
energie atomică din R.P. Ungară. In 
cadrul lucrărilor care s-au desfășurat in­
tr-o atmosferă prietenească și de cola­
borare, au fost prezentate peste 40 de 
referate științifice. Din partea țării noas­
tre a participat un grup de specialiști 
de la Institutul de fizică atomică.

WASHINGTON — Agerpres : După 
cele două întrevederi dintre președin­
tele R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz-Tito 
și președintele S.U.A., J. Kennedy, la 
17 octombrie a fost dat publicității un 
comunicat în care se arată că cu acest 
prilej „a avut loc un util schimb de pă­
reri asupra unui număr de probleme 
importante referitoare la situația inter­
națională și la relațiile dintre S.U.A. și 
Iugoslavia”.

In comunicat este exprimat acordul 
asupra aprecierii că Tratatul cu pri­
vire la interzicerea parțială a experien­
țelor nucleare constituie un prim pas 
important în destinderea încordării in­
ternaționale.

Cei doi președinți speră că relațiile 
dintre țările lor se vor dezvolta îndeo­
sebi în domeniile extinderii comerțului, 
contactelor economice, schimburilor 
culturale, științifice etc.

După cum anunță agențiile de presă 
președintele Tito l-a invitat pe preșe­
dintele Kennedy să viziteze Iugoslavia.

• PARIS — Agerpres — Georges 
Wilson, noul director al Teatrului 
National Popular din Paris, a deda, 
rat la o conferință de presă că in 
noua stagiune ansamblul va continua 
$f Va dezvolta linia de conduită a 
fondatorului și primului său director, 
Jean Vilar. Teatrul se va Îmbogăți 
cu o nouă sală in clădirea palatului 
Chaillot, care va asigura o prezentă 
permanentă a ansamblului la Paris. 
In privința repertoriului, G. Wilson 
a anunțai că printre premierele aces­
tei stagiuni vor figura „Nicomăde, 
de clasicul francez Corneille, cu Lau­
rent Terzieff fn rolul principal, „Co­
piii soarelui" de Maxim Gorki, avînd 
In distribuție pe Catherine Sellers și 
Emmanuelle Riva, „Grădina zoologi­
că sau asasinul filantrop" de Vet- 
cors, „Romulus cel mare" de Durren- 
matt, precum și un spectacol de ba­
let cu Zizi Jeanmaire și Roland Petit.

Luni în orașul Tîrgu Mureș se vor 
desfășura primele întreceri ale celei 
de-a 6-a ediții a campionatelor euro­
pene de volei, competiție sportivă de 
mare amploare care reunește echipele 
reprezentative a 17 țări. In întâlnirile 
de la Tg. Mureș localnicii vor urmări 
meciurile din grupa a 4-a a prelimi­
nariilor la care participă echipele mas­
culine ale Franței, Turciei, R. P. Bul­
garia și R. F. Germane. Marți 22 oc­
tombrie la București, Craiova, Cluj, 
Brașov și Constanța încep și prelimi­
nariile din celelalte grupe. La 25 oc­
tombrie vor fi cunoscute echipele care 
vor lupta direct pentru cucerirea titlu-

*
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De Ia 15 octombrie a început vînzarea biletelor pentru acest interesant 
concurs. Ele se găsesc în agențiile Loto-Pronosport, cooperative, oficii 

P.T.TJl., factori poștali, O.C.L.-uri, vînzători volanți etc. 
PREMII MULTE, PREMII MARI VA AȘTEAPTĂ

lui european. Turneele finale sînt pro­
gramate la București (masculin) și 
Constanța (feminin). Fără îndoială, în 
turneul masculin favoritele principale 
sînt echipele U.R.S.S., R- S. Ceho­
slovace, R. P. Romîne, R. P- Polone 
și R. P. Ungare, iar în cel feminin re­
prezentativele U.R.S.S., R. P. Polone, 
R. P. Ungare și R. P- Romîne. Echi­
pele campioane europene vor fi cunos­
cute la 3 noiembrie.

Este pentru a doua oară în ultimii 
8 ani cînd1 țării noastre îi revine cin­
stea de a organiza această importantă 
competiție. Ultima oară campionatul 
european de volei s-a disputat în anul 
1958 la Praga titlurile fiind cucerite de 
echipele R. S. Cehoslovace (masculin) 
și U.R.S.S. (feminin).

In vederea desfășurării în optime 
condițiuni a campionatelor, sala Flo- 
reasca din București, I.M.F. Tîrgu Mu­
reș, sălile armatei din Craiova și Cluj 
și sala sporturilor din Constanța au fost 
complet reamenajate.

Primele echipe care au sosit în țara 
noastră sînt cele ale Franței, Belgiei, 
Olandei, R. D. Germane, R. F. Ger­
mane, Turciei și U.R.S.S. Duminică și 
luni sînt așteptate echipele Austriei, 
R. P. Bulgaria, R. S. Cehoslovace, Ita­
liei, Iugoslaviei, R. P. Polone, R. P. 
Ungare, Danemarcei și Finlandei.

• La ștrandul Tineretului au continuat 
sîmbătă întrecerile competiției de na- 
tație „Dinamoviada". Rezultatele înre­
gistrate în probele de înot : 100 m 
liber bărbați Dobay (Dozsa) 56”l/10; 
100 m liber femei
(Dozsa) 1'04’5/10;
Zoe Rezincenko 
2’58’7/10; 200 m

Katalin Takacs 
200 m bras fete 
(Dinamo R.P.R.) 
spate băeți Iuri 

Gromik (Dinamo U.R.S.S.) 2'21’’2/10; 
200 m fluture băeți L. Majorosz 
(Dozsa) 2’27”6/10: 200 m bras bărbați 
Procpenko (Dinamo U.R.S.S.) 2’32 ’3/10. 

în competiția de polo au fost înre­
gistrate rezultatele : Dinamo (R.P.R.)- 
Spartak (R.P.B.) 5—1 ; Dinamo
(R.D.G.)-Ruda Hvezda (R. S. Cehos­
lovacă) 4—3 ; Dinamo (U.R.S.S.)-Dozsa 
(R.P.U.) 5—1. Astăzi au loc ultimele 
întreceri.

• în sala de sport a Institutului poli­
tehnic au continuat campionatele re­
publicane de scrimă. în proba de sabie 
titlul a revenit lui Tănase Mureșanu 
(Știința) care a totalizat 6 victorii. El 
l-a învins cu 5—3 în meci de baraj pe 
fostul campion D. Mustață (Steaua).

IN CURÎND APARE

„L r M E A“
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Revista va publica : corespondențe din Europa, America, Africa, Asia, 
comentarii și reportaje, anchete internaționale, note și caricaturi.

Vor colabora : oameni politici, ziariști și scriitori din țară și de peste 
hotar»

«8
8
8
8
88
88
888

ii
8

• MOSCOVA 19 (Agerpres). — La 
19 octombrie a încetat din viață 
scriitoarea sovietică Galina Nico- 
laeva în vîrstă de 52 de ani.

Ea și-a început activitatea lite­
rară scriind poezii. Prima carte a 
Galinei Nicolaeva — o culegere de 
poezii — a apărut în anul 1945 la 
întoarcerea ei de pe front. Ea a fost 
în timpul războiului medic militar. 
Cea mai mare popularitate i-au a- 
dus-o romanele „Secerișul" și „Bă­
tălie în marș" în care este oglindită 
viața colhoznicilor și a intelectuali­
tății sovietice.

• DAMASC. — Agerpres: La 19 oc­
tombrie, la Damasc, și-a început lucră­
rile un Colocviu internațional pentru 
problemele privind statisticile sanitare și 
demografice. La lucrări iau parte repre­
zentanți a 15 țări afro-nsiatice (Etiopia, 
Iranul, Irakul. Iordania, Kuweitul, Li­
bia, Libanul, Pakistanul, .Arabia Sau- 
dită, Somalia, Sudanul. Siria, R.A.U., 
Tunisia și Yemenul), precum și repre­
zentanți ai Organizației mondiale a să­
nătății (O.M.S.), ai Ligii Arabe, ai Or­
ganizației Națiunilor Unite pentru ali­
mentație și agricultură (F.A.O.),
U.N.E.S.C.O. și ai altor organizații. Co­
locviul își va încheia lucrările la 27 
tombrie.

• LONDRA — Agerpres — Primul 
ministru al Nepalului, Tulsi Giri, care 
se află într-o vizită în Anglia, a făcut 
o declarație la Asociația presei străine 
din Londra, în care a salutat încheierea 
Tratatului de la Moscova cu privire la 
interzicerea parțială a experiențelor nu­
cleare ca pe o măsură care insuflă noi 
speranțe popoarelor asupra destinderii 
încordării în relațiile internaționale. 
„Sîntem ferm convinși, a spus el în 
continuare, că destinderea încordării 
poate fi realizată pe baza coexistenței 
pașnice". Primul ministru a subliniat că 
Nepalul cere lichidarea tuturor rămă­
șițelor colonialismului și se pronunță 
împotriva amestecului din afară în tre­
burile interne ale statelor.

declarat că

• LEOPOLDVILLE 19 (Agerpres). — 
După cum anunță agenția France 
Presse, un grup de peste 40 de jan­
darmi, care au luat parte la răscoala 
din 14 octombrie de la Luluaburg, s-au 
predat la 17 octombrie detașamentelor 
armatei naționale congoleze staționate 
la Luluaburg. Jandarmii au
„au fost înșelați de către politicienii 
care au organizat răscoala", 
anunță ziarul „Le Progres”, care apare 
la Leopoldville, persoanele implicate au 
fost arestate. Jandarmii arestați urmea­
ză să fie transportați în capitala Con- 
gouiui, unde vor fi judecați de către 
un tribunal militar.

După curo

ai

oc-

• NEW YORK. — Agerpres : 
cadrul ședinței din după-amiaza 
lei de 18 octombrie a Adunării Ge­
nerale a O.N.U. cu 76 voturi pentru, 
20 abțineri și 11 voturi contra a 
fost adoptată rezoluția celor 16 țări 
africane, care prevede prelungirea 
finanțării operațiunilor O.N.U. în 
Congo în primele șase luni ale anu­
lui 1964. împotriva rezoluției au vo­
tat delegații Uniunii Sovietice, U- 
crainei, Bielorusiei, Poloniei, Mon­
goliei, Bulgariei, Cehoslovaciei, Un­
gariei, Romîniei, Cubei și Albaniei.

în 
zi-

A 19-a aniversare a eliberării Belgradului

La 20 octombrie popoarele R.S.F. 
Iugoslavia sărbătoresc a 19-a a- 
niversare a eliberării capitalei 

lor de sub ocupația fascistă.
Bătălia de la Belgrad, care a început 

la 16^ octombrie 1944, a fost deosebit 
de crîncenă. Din spre sud-vest atacul a 
fost pornit de un corp de armată al 
Armatei populare de eliberare a Iugosla­
viei în timp ce tanchiștii unui corp de 
armată al Armatei Sovietice luau cu a- 
salt fortificațiile din sud-est. Concomi­
tent, în interiorul orașului partizanii 
iugoslavi dădeau lovituri serioase ina­
micului. In mai puțin de cinci zile, 
trupele fasciste, rupte în trei grupuri 
izolate, au fost zdrobite. Armata popu­
lară de eliberare a Iugoslaviei a conti­
nuat apoi lupta pentru eliberarea în­
tregului teritoriu al țării de sub ocupa­
ția fascistă.

Odată cu izgonirea ocupanțflor, Bel­
gradul a început să renască la o nouă 
viață. După eliberarea întregii lor țări,

oamenii muncii din Iugoslavia au por­
nit. cu hotărîre la vindecarea rănilor 
războiului, la lichidarea înapoierii moș­
tenite de la vechiul regim. înfăptuind 
importante transformări în viața social- 
economică a țării, oamenii muncii au 
putut trece Ia construirea socialismului. 
Realizările obținute de poporul iugoslav 
în această perioadă se reflectă și în as­
pectul și viața frumosului oraș de pe 
Dunăre, capitala Iugoslaviei noi.

Poporul romîn care a urmărit cu 
simpatie lupta forțelor populare din 
Iugoslavia împotriva fascismului, a sa­
lutat cu bucurie importantul eveniment 
de acum 19 ani. Intre popoarele noas­
tre vecine există vechi legături de prie­
tenie bazate pe tradiții de luptă comu­
nă. Continua dezvoltare a legăturilor 
de prietenie și bună vecinătate, lăr­
girea și adîncirea colaborării multilate­
rale între țările noastre sînt puse în 
slujba intereselor noastre reciproce și 
a intereselor păcii în întreaga lume.



Pag. 6-a Romînia liberă Duminică 20 octombrie 1963, nr.5913

acord
la conferința pentru

independenței Kenyei

Realizarea unuiUn plan al U.N.E.S.C.O 
de alfabetizare 

a 330 milioane adulți
NEW YORK 19 (Agerpres).

Luînd cuvîntul în fața Comitetului c- 
conomic și social al O.N.U., Rene Ma- 
heu, directorul general al U.N.E.S.C.O., 
s-a ocupat de raportul întocmit de 
U.N.E.S.C.O., la cererea Adunării Ge­
nerale a O.N.U., în legătură cu pro­
blema luptei împotriva analfabetismu­
lui în lume. Maheu a declarat că a fost 
pus la punct un plan de 10 ani care 
prevede alfabetizarea a aproximativ 
330 milioane de adulți.

Subliniind că aplicarea acestui plan 
va trebui făcută în special în A- 
sia, în Africa și în America Latină, Ma­
heu a declarat că dacă Națiunile Uni­
te vor furniza mijloacele necesare, 
U.N.E.S.C.O. este gata să întreprindă 
o campanie mondială „pentru reduce­
rea substanțială a analfabetismului în 
lume".

LONDRA (Agerpres). — La Londra 
a luat sfîrșit aseară conferința pentru 
acordarea independenței Kenyei, înche- 
indu-se printr-un „acord total între gu­
vernul englez și reprezentanții guver­
nului Kenyei" cum transmite agenția 
Reuter. Acordul prevede înfăptuirea 
unor modificări în actuala constituție 
a Kenyei, care vin în întîmpinarea ce­
rerii formulate de delegația guvernului 
Kenyei în frunte cu Jomo Kenyatta, 
referitoare la crearea unui stat central 
cu un guvern învestit cu depline puteri. 
Acordul confirmă din nou ca dată a 
proclamării independenței Kenyei, ziua 
de 12 decembrie 1963.

Acordul realizat la conferința de la 
Londra constituie o victorie a majori­
tății populației africane din Kenya, re­
prezentată prin delegația guvernamen-

tală condusă de Kenyatta. Guvernul 
englez a fost nevoit, ca urmare a pozi­
ției hotărîte luate de delegația guver­
nului Kenyei, să țină cont de cererea 
poporului acestei țări cu privire la mo­
dificarea constituției.

Agenția Reuter anunță că delegația 
partidului de opoziție din Kenya, Uni­
unea democratică africană, condusă de 
Ronald Ngala, liderul partidului, a 
boicotat ședința finală a conferinței, 
pronunțîndu-se împotriva acordului la 
care s-a ajuns.

Eforturi pentru reglementarea pașnică a conflictului
de frontieră dintre Maroc și Algeria

Lordul nome a acceptat 
să formeze noul guvern britanic

LONDRA (Agerpres). — La Londra 
Home, care a fost însărcinat de Regina 
Angliei cu formarea noului guvern, a 
anunțat sîmbătă în mod oficial că ac­
ceptă această misiune. El și-a continuat 
consultările cu liderii conservatori în 
vederea constituirii noului guvern. în 
după-amiaza zilei de 19 octombrie, lor­
dul Home a luat cuvîntul la posturile 
de radio și televiziune britanice, fă- 
cînd o scurtă declarație, fără a anunța 
însă un program al guvernului pe 
care încearcă să i-1 constituie. Agen­
țiile de presă occidentale, și în special 
comentatorul agenției Reuter, consideră 
că lista noului Cabinet va fi anunțată 
cel mai târziu pînă luni dimineață.

Vizita delegației parlamentare 
romîne în Belgia

BRUXELLES 19 — Trimisul special 
Agerpres, Mircea Ionescu, transmite : 
Membrii grupului parlamentar de pri­
etenie Romînia-Belgia din Marea Adu­
nare Națională, în frunte cu acad. Ște­
fan Milcu, au plecat sîmbătă de la 
Bruxelles într-o călătorie în provinciile 
Brabant și Gând. Delegația este înso­
țită de Edmond Machtens, președintele 
grupului parlamentar de prietenie 
Belgia-Romînia și de alți deputați și 
senatori, precum și de reprezentanți ai 
legației R. P. Romîne în Belgia.

în aceeași zi, directorul general al

societății „Electrogaz" din Belgia, Ro­
bert Schyns a oferit un dejun în orașul 
leper. Au luat parte Robert Deman, 
ministru de stat, deputați și senator . 
belgieni, reprezentanți ai vieții er 
mice din localitate.

Seara delegația a ajuns pe cuast^W 
Mării Nordului, în orașul Ostende.

Presa belgiană publică ample 
țări în legătură cu vizita delegație * 
parlamentare romîne. Ziarele „Le Dra­
peau Rouge", „Le Peuple" și „Libre 
Belgique" consacră un loc de seamă 
acestei vizite.dintre miniștrii afacerilor externe R. P. Romîne și Braziliei

ALGER 19 (Agerpres). — Agențiile 
de presă transmit că din partea țărilor 
africane continuă să sosească oferte de 
mediere îri vederea reglementării pe căi 
pașnice a conflictului de frontieră între 
Maroc și Algeria. Președintele Tunisiei, 
Bourghiba, a propus Marocului și Al­
geriei, organizarea la 28 octombrie a 
unei întîlniri între cei trei miniștri de 
externe ai statelor Maghrebului. Gu­
vernul marocan a acceptat propunerea, 
iar guvernul algerian, făcînd cunoscut 
că este de acord cu propunerea preșe­
dintelui Bourghiba, a cerut modificarea 
datei, în sensul organizării acestei în­
tîlniri ceva mai devreme.

Pe de altă parte, în cadrul unor în­
trevederi pe care le-a avut cu reprezen­
tanții la O.N.U. ai celor două țări, 
U Thant, secretarul general al O.N.U. 
și-a oferit bunele oficii pentru rezol­
varea conflictului.

La 19 octombrie, președintele Repu­
blicii Ghana, Nkrumah, l-a trimis pe 
ministrul său de externe, Botsio, într-o 

• misiune în Maroc și Algeria, pentru a 
transmite mesaje regelui Hassan al 
II-lea și președintelui Ben Bella în care 
le cere încetarea ostilităților și le comu­
nică oferta sa de mediere. Intr-o misiu­
ne similară a plecat și ministrul educa­
ției al Irakului. Primul ministru nige­
rian, Abubakar Tafawa Balewa, a 
adresat președintelui Ben Bella și rege­
lui Marocului mesaje în care le cere să 
rezolve conflictul pe cale pașnică.

Consiliul Ligii arabe, întrunit în șe­
dință extraordinară la 19 octombrie a 
adoptat în unanimitate o rezoluție în 
care se cere Algeriei și Marocului „să 
înceteze imediat operațiunile militare,

pe calea rezolvării conflictu-prim pas 
lui".

Potrivit 
de ore, 
agențiilor de presă, ciocnirile militare 
din sectorul de frontieră cuprins între 
punctele Hassi Beida și Tindjoub, pre­
cum și în sectorul situat în jurul punc­
tului Ich, continuă.

în tot cursul zilei de 18 octombrie 
în zona operațiilor militare, au conti­
nuat să sosească întăriri militare. Agen­
ția algeriană de presă anunță că au 
fost semnalate deplasări de trupe maro­
cane în raioanele Bouanane, Ain Chehir 
și Bou Arfa. Dinspre Meknes continuă 
să sosească în raioanele Berguen și Ten- 
drara, trupe motorizate, 
operațiunilor militare 
direcția Hassi Beida 
tinuă să sosească, de 
militare.

informațiilor din ultimele 24 
transmise de corespondenții

In regiunea 
din Algeria, în 
și Tindjoub con- 
asemenea, întăriri

★
După cum anunță agenția France 

Presse, Mohamed Yazid, șeful delegației 
algeriene la tratativele algero-marocane 
pentru soluționarea conflictului de fron­
tieră, a sosit la New York unde, după 
cum a declarat el la plecare, intențio­
nează să explice poziția algeriană în 
legătură cu conflictul de frontieră 
algero-marocan și să obțină sprijinul 
O.N.U. în vederea rezolvării conflictu­
lui. El intenționează să-1 informeze pe 
secretarul general al O.N.U. și delega­
țiile la această organizație asupra eve­
nimentelor de la frontiera algero-maro- 
cană și să le facă cunoscută dorința 
guvernului algerian de a reglementa di­
ferendul pe calea negocierilor.

exi stent 
țară, o 
budistă 

dea foc.

si­
de către o 
care trecea 
pe stradă.

Zn orașul elvețian Neuchatel 
are loc in fiecare an, înain­
te de Începerea sezonului 

ploios, o tradițională „sărbătoare 
a florilor". Cu acest prilej, orașul 
este împodobit cu frumoase deco­
rații florale, pe care vin să le ad­
mire numeroși locuitori din orașe­
le vecine. Anul acesta Ia „săr­
bătoarea florilor" au participat 
peste 100.000 de spectatori. Iată, 
în fotografia de mai sus, un colț 
al orașului Neuchatel in zilele 
tradiționalei „sărbători a florilor1'.

RIO DE JANEIRO 19 — Trimisul 
Special Agerpres, C. Alexandroaie 
transmite : Corneliu Mănescu, ministrul 
afacerilor externe al R. P. Romîne a 
avut o întrevedere cu ministrul aface­
rilor externe al Braziliei, Araujo Cas­
tro.

A fost de față Gh. Ploieșteanu, am­
basadorul R. P. Romîne în Brazilia.

După întrevedere, Araujo Castro a 
declarat trimisului Agerpres : „Am sa­
lutat cu plăcere posibilitatea de a dis­
cuta cu ~ -
nescu mai multe aspecte ale relațiilor 
dintre cele două țări prietene ale noas­
tre. Sînt foarte mulțumit de aceste dis-

Excelența Sa, Corneliu Mă-

Cuvîntarea președintelui Kennedy 
la Universitatea din Ororo

NEW YORK 19 (Agerpres). — A- 
genția United Press Internațional a- 
nunță că președintele S.U.A., John 
Kennedy a rostit o cuvîntare la Uni­
versitatea din orașul Ororo (statul 
Maine) în care s-a referit, printre altele, 
la relațiile dintre Statele Unite și Uni­
unea Sovietică în lumina Tratatului cu 
privire la 
riențelor 
acțiuni pe 
dintre Est

El a declarat că „există noi raze de

interzicerea parțială a expe- 
nuoleare și în lumina altor 
linia destinderii încordării 

și Vest.
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I Tendință de creștere a duratei |
medii de viață l

8 8 
| NEW YORK 19 (Agerpres). —8 
g La New York a fost dat publici- | 
8 lății un raport al O.N.U. asupra 8 
? tendințelor de creștere a duratei 8 
g medii de viață în lume. După cum g 
8 se subliniază în raport, există 8 
| speranța ca în următorii 10 sau 8 
g 20 de ani „marea majoritate a g 
8 populației pămîntului să aibă o 8 
l durată medie a vieții de 65 de ani 8 
g sau mai mult". Acest fapt, arată g 
8 raportai, se datorește măsurilor 8 
| luate pentru eradicarea unor boli 8 
g și epidemii cu ajutorul ultimelor | 
8 descoperiri ale medicinei ?i im- 8 
| bunătățirii igienei. 8
g După cum se arată în raport, g 
8 în perioada 1955-1958, durata me- 8 
| die a vieții era în Birmania de 8 
g 44 de ani, în Cambodgia și India g 
8 de 45 de ani, în Brazilia și Gua- 8 
| temala de 54 de ani. In 1957 du- | 
g rata medie a vieții în Mali era de g 
8 26 de ani. Cea mai mare durată 8 
? a vieții se înregistrează, potrivit | 
g datelor ..
8 O.N.U., 
| nada.

speranțe la orizont dar că trăim în um­
bra războiului" și că Statele Unite tre­
buie să continue să exploreze orice 
cale posibilă spre o pace adevărată și 
viabilă, ori de cîte ori este posibil ți­
nând seama de securitatea lor. Preșe­
dintele și-a exprimat părerea că atîta 
timp cît continuă să existe divergențe 
fundamentale între Est și Vest ele nu 
pot fi și nu trebuie să fie disimulate ; 
ele limitează posibilitățile de acord și 
vor da naștere la noi crize. „Este evi­
dent, a spus el, că între sovietici și noi 
vor exista, alte dezacorduri precum și 
alte acorduri... Căci o pauză în „răz­
boiul rece“ nu constituie o pace dura­
bilă și o destindere nu echivalează cu 
dezarmarea". El a calificat drept 
justă atât părerea că orice acord 
Uniunea Sovietică ar fi imposibil 
și părerea că „războiul rece" ar fi 
finitiv înlăturat.

Rezumînd orientarea pe viitor a 
liticii S.U.A., Kennedy a spus : „f 
ratăm actuala pauză printr-o reînnoire 
a încordării și nici printr-o inutilă slă­
bire a vigilenței noastre". El a subli­
niat necesitatea ca S.U.A. să se gîn- 
dească în același timp la „forța alian­
ței atlantice și la domeniul colaborării 
Est-Vest".

ne- 
cu 
cit 

de-

po- 
,Să nu

VLADIVOSTOK 19 
(Agerpres). — Echipajul 
navei sovietice de cerce­
tări științifice „Voeikov" 
s-a deplasat chiar în cen­
trul unui taifun pentru 
a studia mai bine acest 
fenomen al naturii.

Cercetînd în Oceanul 
Pacific curentul Kuro- 
Șivo, echipajul a fost în­
științat de apropierea tai-

cuții. Noi vom face tot ce ne stă în pu­
tință pentru a întări și a dezvolta rela­
țiile dintre Brazilia și Romînia".

Sîmbătă dimineața, Corneliu Mănes- 
cu a sosit la New York.

Un moment drama­
tic pe străzile Seu­
lului, capitala Co­
reei de sud. în 
semn de protest 
împotriva regimului 
dictatorial 
în această 
călugăriță 
vrea să-și 
După ce s-a stropit 
cu petrol, și a vrut 
să aprindă un chi­
brit, ea a fost îm­
piedicată să se 
nucidă 
femeie 

atunci

Sesiunea extraordinară a Comisiei
Dunării a

a guvemu-

BUDAPESTA 19 (Agerpres). — în­
tre 10 și 19 octombrie la Budapesta a 
avut loc sesiunea extraordinară a Co­
misiei Dunării convocată la propunerea 
guvernului R. P. Romîne și 
lui R.S.F. Iugoslavia.

Au participat delegațiile Republicii 
Austria, R. P. Bulgaria, R. S. Cehos­
lovace, R.S.F. Iugoslavia, R. P. Ro­
mîne, R. P. Ungare, U.R.S.S., precum 
și reprezentanți ai administrației flu­
viale speciale a Porților de Fier.

Un reprezentant al Ministerului 
Transporturilor din R. F. Germană a 
asistat în calitate de observator.

Sesiunea a ascultat informările re­
prezentanților Romîniei și Iugoslaviei,

Declarațiile cancelarului Erhard in fața Bundestagului
se știe, Germania occidentală și-a anun­
țat participarea. Noul cancelar și-a asu­
mat angajamentul de a continua cola­
borarea militară și politică cu guvernul 
francez, pronunțîndu-se totodată în fa­
voarea includerii Angliei în Piața co­
mună.

în legătură , cu problema germană, 
cancelarul Erhard a recunoscut că scin­
darea Germaniei în două state consti­
tuie „o realitate", adăugind însă că a- 
ceastă realitate este „insuportabilă". El 
s-a pronunțat pentru un tratat de pace 
încheiat cu un guvern al întregii „Ger­
manii", declarînd că „în acest Tratat — 
și numai în acesța — pot și trebuie să 
fie stabilite frontierele definitive ale 
Germaniei, . care, potrivit concepțiilor 
juridice în vigoare, continuă să existe 
în limitele frontierelor ei din 31 decem­
brie 1937". Erhard a reafirmat poziția 
Bonn-ului față de Berlin susținînd, prin­
tre altele, că Berlinul occidental ar face 
parte din Republica Federală Germană.

în altă ordine de idei, cancelarul a. 
subliniat că guvernul său dorește îmbu­
nătățirea și extinderea relațiilor cu sta­
tele răsăritene, lărgirea, în limita posi­
bilităților, a schimburilor economice cu 
aceste țări.

în continuare, cancelarul Erhard a 
vorbit despre programul guvernului în 
problemele interne.

BONN 19 (Agerpres) — După cum 
s-a anunțat, noul cancelar al Republicii 
Federale Germane, Ludwig Erhard, a 
prezentat în fața Bundestagului progra­
mul politicii interne și externe a gu­
vernului său.

Referindu-se la evoluția situației in­
ternaționale, el a vorbit despre impor­
tanța tratativelor pentru rezolvarea pro­
blemelor actuale, arătînd că guvernul 
său este de părere că „contactele și 
convorbirile între Statele Unite și Uni­
unea Sovietică pot fi utile și ar trebui 
continuate". Noul cancelar a declarat 
că „dezarmarea generală și controlată... 
apare ca singura cale sigură pentru a 
face definitiv imposibilă izbucnirea 
unui război", dar că realizarea ei con­
stituie un proces îndelungat, care tre­
buie să se înfăptuiască astfel îneît „să 
nu modifice raportul de forțe dintre 
Est și Vest în dezavantajul Occidentu­
lui".

Erhard a declarat în continuare că 
„pentru guvernul federal N.A.T.O. ră- 
mîne un pilon de bază al politicii sale" 
și că el sprijină mai departe planul 
american de creare a unor „torțe nu­
cleare multilaterale" la care, după cum

-—ooo----

BRUXELLES 19 (Agerpres). — Un 
nou conflict vamal amenință relațiile 
între S.U.A. și țările Pieței comune, în 
urma hotărîrii Comisiei Pieței comune 
de a majora tarifele vamale la impor­
tul de ouă din S.U.A.

Această măsură protecționistă adop­
tată de Piața comună, a declarat un 
purtător <te cuvînt al acestui organism, 
a fost impusă de concurența pe care 
o întîmpină exportatorii de ouă din 
R.F.G., Franța, Italia și țările Benelu- 
xului pe piețele lor din partea produ­
cătorilor americani.

funului „Balena". Mari­
narii și oamenii de știin­
ță au luat însă hotărîrea 
curajoasă să continue 
cercetările în centrul tai­
funului. Timp de cîteva 
ore, oamenii de știință 
au efectuat observații 
aero — și hidrologice 
chiar în „inima" uraga­
nului deslănțuit, deși vîn- 
tul atinsese o viteză de

100 mile pe oră, iar în­
clinarea vasului ajunsese 
pînă la 35 grade. înfrun- 
tînd stihia, oamenii de 
știință și-au continuat 
munca.

Marinarii de pe ,,Voei- 
kov" au ieșit învingători, 
iar oamenii de știință au 
făcut importante obser­
vații științifice.

•publicate în raportul | 
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„Petrobraz" — cea 
mai importantă în­
treprindere petro­
lieră de stat din 
Brazilia. Această 
întreprindere — 
mîndria poporului 
brazilian — a fost 
naționalizată de 
guvernul Braziliei 
la 1 octombrie 
1963, după o luptă 
îndelungată împo­
triva monopoluri­

lor străine.

în cîteva rinduri

luat sfîrșit
precum și ai administrației fluviale spe­
ciale a Porților de Fier cu privire la 
lucrările din sectorul Porților de Fier 
de pe Dunăre în vederea îmbunătățirii 
navigației.

Participanții la sesiune au manifestat 
un deosebit interes față de problema 
examinată, dat fiind că realizarea con­
strucțiilor proiectate va avea ca rezultat 
înlăturarea unuia din principalele ob­
stacole în ceea ce privește dezvoltarea 
navigației pe Dunăre. Reprezentanții 
țărilor membre ale Comisiei Dunării 
au dat o apreciere pozitivă inițiativei 
guvernului R. P. Romîne și a guvernu­
lui R.S.F. Iugoslavia, inițiativă care co­
respunde recomandărilor Comisiei Du­
nării cu privire la necesitatea îmbu­
nătățirii condițiilor de navigație în sec­
torul Porților de Fier, și au subliniat 
importanța pe care o prezintă con­
strucția proiectată pentru toate țările 
dunărene din punct de vedere al eco­
nomiei naționale.

Ședințele sesiunii s-au desfășurat în- 
tr-un spirit de colaborare și înțelegere 
reciprocă.

V
Ambasadorul R. P. Romîne în Austria 

și-a prezentat scrisorile 
de acreditare

VIENA 19 (Agerpres). — Ambasado­
rul R. P. Romîne în Austria, Mircea 
Ocheană, și-a prezentat la 19 octombrie 
președintelui Republicii Federale Aus­
tria, dr. Adolf Scharf, scrisorile de a- 
creditare.

Ambasadorul a transmis din partea 
președintelui Consiliului de Stat al R. P. 
Romîne, Gheorghe Gheorghiu-Dej, urări 
de sănătate și fericire președintelui dr. 
Adolf Scharf.

Mulțumind, dr. Adolf Scharf, a ru­
gat la rîndul său pe ambasador să 
transmită cele mai bune urări președin­
telui Consiliului de Stat al R. P. Ro­
mîne.

Președintele Republicii Austria s-a în­
treținut apoi cordial cu ambasadorul 
R. P. Romîne.

La prezentarea scrisorilor de acredi­
tare au asistat ministrul afacerilor exter­
ne dr. Bruno Kreisky, alte persoane ofi­
ciale austriece,, precum și membri ai 
ambasadei romîne la Viena.

i Aspect de la recenta ceremonie a 
înregistrării la O.N.U- a Tratatului 
de la Moscova cu privire la inter­
zicerea experiențelor cu arma nu- 
eleată în trei medii. De la stînga la

’< dreapta : Adlai Stevenson, repre- 
i zentantul permanent al S.U.A. la 
j O.N.U., Nikolai Fedorenko, repre- 
[ zentant permanent al U.R.S.S. la

O.N.U., U Thant, secretar general 
al O.N.U. și sir Patrie Dean, repre­
zentant permanent al Marii Britanii

! la O.N.U.

mărfuri,

navelor

• La Institutul Pedagogic „V. I. 
Lenin“ din Moscova a avut loc sîm­
bătă seara o manifestare închinată 
prieteniei sovieto-romîne la care au 
luat parte un număr mare de studenți 
din institutele de învățămînt superior.

• Guvernul Kuweitului a hotărît ca în- 
cepînd de la 18 octombrie să interzică ac­
cesul în porturile Kuweitului a
sud-africane, precum și importul de măr­
furi din această țară. Totodată, guvernul 
Kuweitului interzice exportul de 
inclusiv petrol, în Republica Sud-Africană.
• In parlamentul ceylonez au început 

dezbaterile asupra proiectului de lege al 
guvernului privind naționalizarea tuturor 
societăților de asigurări din Ceylon. (Ag.).

• Potrivit datelor oficiale date publici­
tății la 19 octombrie, numărul populației 
orașului Copenhaga — capitala Danemar­
cei— a fost la 1 iulie 1963 de 1371812 
locuitori. (Ag.).
• La Ankara, a fost anunțată o rema­

niere a guvernului turc. Ministrul de in­
terne Hifzi Oguz Bekata și-a prezentat de­
misia și în locul său a fost desemnat Ilyas 
Seckin, care deținea pînă acum funcția de 
ministru al lucrărilor publice. în locul lui 
la acest departament a fost numit Arif 
Hikmet Onat. (Associated Press).

• Revista „Akher Saa" din Cairo rela­
tează că în Republica Arabă Unită a fost 
creat un comitet format din 12 specialiști 
egipteni în vederea simplificării și unifi­
cării limbii arabe. Sarcina acestui comitet 
este de a pregăti, în primul rînd, publica­
rea unei serii de dicționare ale limbii ara­
be. (Ag.).

Sesiunea Adunării Generale a O.N.U

Însemnări din tribuna presei
Corespondență din New York

Ț7~ asta dimensiune a sălii acope- 
y rită de o cupolă din care se 

revarsă o cascadă de lumină 
creează Adunării Generale un decor 
solemn. Rîndurile arcuite ale mese­
lor delegațiilor au în față tribuna 
vorbitorilor, dominată de platforma 
masivă de marmură la care stau pre­
ședintele Adunării Generale, secre­
tarul general și unul din adjuncții 
săi.

Cînd președintele anunță adop­
tarea în unanimitate a unei rezoluții, 
mai ales cu caracter politic sau de 
securitate, faptul atrage atenția. Cei 
care cunosc Organizația Națiunilor 
Unite știu că asemenea situație este 
încă o raritate. La sesiunea actuală 
adoptarea în unanimitate, joi, a re­
zoluției privind abținerea tuturor 
statelor lumii de a plasa pe orbită 
obiecte avînd la bord arme atomice, 
a constituit un asemenea moment. 
Această atmosferă a sesiunii se va 
putea menține și dezvolta în func­
ție nu numai de ceea ce se petrece 
aici, cît mai ales de evoluția eveni­
mentelor în vasta arenă a 
se repercutează în marea 
dunării Generale.

Nu odată s-a spus doar 
este într-o măsură oglinda care re­
flectă situația internațională.

Posibilitatea unei înțelegeri, după 
ce S.U.A. au primit favorabil propu­
nerea sovietică privind interzicerea 
armei nucleare în cosmos, a fost în­
curajată de numeroșii participanți 
la dezbaterea generală. Intre timp, 
asupra modalităților în care să-și 
găsească expresie înțelegerea au 
continuat convorbiri bilaterale. In 
cursul zilei de marți s-a ajuns la un 
acord asupra felului cum să fie rea-

lumii care 
sală a A-

că O.N.U.

lizată. Cele două părți s-au consultat 
atunci cu ceilalți membri activi ai 
Comitetului de dezarmare în numele 
cărora, marți noaptea, reprezentan­
tul Mexicului a anunțat în Comite­
tul politic introducerea unui pro­
iect de rezoluție. Comitetul politic 
care era angajat în discutarea punc­
tului : „Necesitatea urgentă a înce­
tării tuturor experiențelor nucleare 
și termonucleare" a hotărît să se re­
unească într-o ședință specială a 
doua zi. Miercuri, proiectul de rezo­
luție a fost recomandat de Comite­
tul politic, iar joi a fost adoptat in 
Adunarea Generală.

„Rezoluția, — scrie ziarul „New 
York Herald Tribune" — păstrează 
spiritul specific al sesiunii curente 
a Adunării". Ca orice rezoluție, și 
cea la care ne referim are un ca­
racter de recomandare. Totodată, ea 
nu reprezintă o măsură propriu zisă 
de dezarmare. Rezoluția contribuie, 
însă, la prevenirea cursei nucleare în 
Cosmos și confirmă posibilitățile și 
viabilitatea metodei negocierilor 
duse calm și realist.

A păstra pacea în spațiul cosmic 
are desigur o semnificație care nu 
'poate scăpa. A asigura pacea pe Pă­
mânt rămîne însă marea sarcină a 
statelor în epoca noastră. Dintre 
propunerile constructive prezentate 
în ultima lună în vederea slăbirii 
încordării internaționale, numai re­
zoluția adoptată joi a constituit un 
punct cîștigat intr-un domeniu limi­
tat. Așa se explică faptul că rezolu­
ția a fost primită aci cu satisfacție, 
dar totodată fără a i se exagera în­
semnătatea.

In prima lună de activitate a se­
siunii, Adunarea Generală a epuizat

13 puncte din cele 84 înscrise pe a- 
genda sa. în prezent se află intr-un 
stadiu mai mult sau mai puțin a- 
vansat 
puncte.

De la 
zentanții 
în dezbateri de 19 ori. R.P. Romînă 
este coautoare a două din rezoluțiile 
adoptate în această săptămînă. Cea 
care cheamă toate statele lumii să se 
abțină de a plasa pe orbită obiecte 
avînd la bord arme atomice și cea 
privind măsurile în legătură cu cu­
tremurul de la Skoplje. Delegația 
țării noastre a sprijinit adoptarea, în 
această săptămînă, a rezoluției care 
cere Marii Britanii să nu transfere 
puterile suveranității decît unui gu­
vern pe deplin reprezentativ al Rho- 
desiei de sud.

Această rezoluție inițiată de țările 
africane a fost adoptată cu 90 de vo­
turi pentru, două contra, (Portugalia 
și Republica Sud-Africană) și 13 ab­
țineri (Statele Unite și alte puteri 
occidentale). Marea Britanie a refu­
zat să participe la vot. Cererea de a 
se acorda prioritate pentru această 
rezoluție, în timp ce discutarea si­
tuației din Rhodesia de sud nu se 
încheiase în Comitetul nr. 4, a fost 
legată de apropiata intrare în vi­
goare a dizolvării Federației Rhode- 
siei și Nyassalandului care va fi pre­
cedată de transferul forțelor arma­
te către autoritățile locale ale celor 
trei teritorii din federație. Secre­
tarul partidului „Zimbabwe", Silun- 
dika, petiționar din Rhodesia de 
sud, care a fost audiat în Comitetul 
nr. 4 a exprimat îngrijorarea popu­
lației din țara sa, față de înțelege-

examinarea a încă 23 de

începerea sesiunii, repre- 
țării noastre au intervenit

rile cu caracter militar dintre auto­
ritățile rasiste din Rhodesia de sud 
și Republica Sud-Africană. La sfîr- 
șitul săptămînii, Comitetul nr. 4 și-a 
însușit un nou proiect de rezoluție 
urmărind abrogarea constituției ra­
siste a Rhodesiei de sud, și elabo­
rarea, înaintea acordării indepen­
denței, a unei noi constituții care să 
ducă la formarea unui guvern bazat 
pe votul universal. „Aceasta — scria 
„New 'York. Times" — ar duce la rer 
cunoașterea unui guvern a marii? 
majorități a populației africane". Or, 
nici Marea Britanie, nici rasiștii din 
Rhodesia de sud, nu sint dispuși la 
așa ceva.

Implicațiile politicii rasiste au ie­
șit în evidență în această săptămînă 
și în legătură cu politica de apar­
theid care este discutată în Comite­
tul Politic Special. O serie de măr­
turii ale unor persoane care au trăit 
la fața locului, au produs o puter­
nică impresie. Vineri, în fața Comi­
tetului Politic Special a luat loc un 
bărbat în vîrstă, sub a cărui haină 
se vedea o sutană roșie: era fostul 
episcop anglican al Johanesburgului, 
expulzat în 1960 de autoritățile ra­
siste. El a descris pe larg teroarea 
de tip hitlerist a guvernului WA 
woerd și a vorbit în termeni aspW* 
despre acei reprezentanți ai O.N'.l^* 
care împiedică adoptarea unor ac­
țiuni hotărîte împotriva regimului 
rasist. După cum s-a exprimat el, a 
sunat momentul cînd trebuie ales, 
între luarea de măsuri eficace și 
probabilitatea vărsării de singe pe 
scară largă în Africa de sud.

Pe măsură ce se pătrunde tot mai 
mult în ordinea de zi, și atenția 
delegaților se diversifică asupra 
unui număr tot mai mare de pro­
bleme, punctul cheie al sesiunii ră­
mâne contribuția acesteia la destin­
derea internațională. Proba continuă 
să se afle în față, abia de acum îna­
inte sesiunea fiind angajată în a- 
bordarea principalelor ei teme con­
crete.

EUGEN PREDA
19 octombrie 1963.
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